

Diario de Valencia

Año XIV

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Domingo 6 Enero de 1924

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.367



D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de

D. Salvador Talamantes Sanfulgencio

Presbítero

Beneficiado de la parroquial iglesia de San Nicolás

Que falleció a las siete horas del día de ayer

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Los reverendos Cleros de las iglesias parroquiales de los Santos Juanes y San Nicolás, de esta ciudad, sus desconsolados hermanos doña Amparo, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy domingo, a las once, desde la casa mortuoria, Portal de Valldigna, 3, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. El próximo lunes 7, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Nicolás el funeral por el eterno descanso de su alma. Su eminencia el Cardenal Arzobispo de Burgos, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Después del viaje a América

Hablando con el Cardenal Benloch

El elocuentísimo discurso pronunciado anteayer en el Palace por el Cardenal Benloch nos dejó en la miel en los labios. Fue demasiado corto. Valencia y España quieren saber de las gestas gloriosas de estos nuevos conquistadores de la América hispana, y no basta para ello el ceremonial de un brindis en un acto tan solemne como el del viernes.

DIARIO DE VALENCIA se ha apresurado a solicitar audiencia del eminentísimo patriarca, y a ello ha accedido inmediatamente el Cardenal, con aquella sinceridad y hasta camaradería (si la altura de su dignidad nos permite la palabra) que ha sido, es y será siempre la característica de su personalidad.

—Cinco minutos nada más—le hemos dicho—, y sólo para tener una impresión directa de los grandiosos triunfos de la embajada española en América.

—Todo cuanto quieran y como quieran—nos ha contestado el Cardenal—. Yo fui a América para hablar de España, y vuelvo a España para hablar de América. No es otra mi misión. Pero necesito para ello que se haga abstracción completa de mi persona. Yo en América (digámoslo con su misma frase) no era Juan Benloch: era el Cardenal de la Iglesia Católica y era España. A cuantas explosiones de entusiasmo me haya de referir, cuéntenos de antemano que no iban dirigidas a mí, sino a las altísimas representaciones que en mí veía aquel gran pueblo americano.

—La nota más saliente, aquella que más haya impresionado su corazón de patriota, ¿cuál es, señor?—le hemos preguntado.

—Pongan ustedes—nos ha dicho vehementísimamente el Cardenal— por encima de todas, antes que todas y presidiendo y dominiéndolas a todas, la obra inmensa de la colonización de América por España. Sólo estando allí se advierte la inmensidad y la grandiosidad de esta labor, que no tiene igual en el mundo.

CANCER TUMORES Y ULCERAS MALIGNAS, TUMORES DE LA MATRIZ y desórdenes menstruales. Tratamiento especial por los RAYOS X, de gran poder de penetración, y la electrocoagulación térmica. Dr. A. BATTLES MARQUES, San Vicente, 123, y Garrigues, 2, pral. (encima Olympia) Valencia



D. O. M.

LA SEÑORA

Doña Francisca Marqués Traver

Que falleció el día 4 de los corrientes

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual don Manuel Ferri Tudela, sus sobrinos doña Natividad Marqués Muedra, don Arturo Campos Marqués, don Vicente y doña Nieves Marqués Vázquez y sobrinos políticos, participan a los demás parientes y amigos la celebración del funeral que tendrá lugar en la iglesia de San Martín el día 8, a las diez de la mañana; el mismo día y siguientes se celebrará en la capilla de la Comunión de la misma el Rosario, a las siete de la tarde.



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en la iglesia de los Padres Redentoristas (Temple), y las de las ocho, once y media y doce en la iglesia de la Preciosísima Sangre, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don José M. Villena Segovia

Que falleció el 6 de Enero de 1918

R. I. P.

Su viuda doña Adela Descalzo, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, demás parientes y la ración social Descalzo y Viuda de Villena, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



D. O. M.

El Ilustrísimo Señor Doctor

D. Faustino Barberá Martí

Presidente de la Sección de Higiene Municipal y Provincial, Vocal del Patronato de Sordomudos y Ciegos, Director del Centro de Cultura Valenciana, ex Presidente de Lo Rat-Penat, Director de la "Revista Valenciana de Ciencias Médicas", etc., etc.

Falleció ayer, a la una de la tarde

A LOS 73 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El Presidente de la Real Academia de Medicina, sus afligidos viuda doña Joaquina Alpanés, hijo Faustino, sobrinos, albaceas testamentarios y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Caballeros, 16, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

a juicio del presidente de la ciudad.

Todos mis compatriotas que a mi lado estaban temblaron de pavor. Yo hundí mi cabeza en mi pecho, comprendiendo la inmensa responsabilidad del momento, y mis ojos quedaron casi sobre la imagen de la Virgen de los Desamparados, que llevo en mi pectoral. Yo la estreché con mis manos y contra mi corazón con la mayor efusión de mi vida. Ya no estaba desamparado. Y pensando en Ella y en Ella inspirándome, no hice más que pronunciar estas palabras:

«Alcalde: Esa Perla está dentro de una concha. Es que confundís. La concha es posible que esté resquebrajada en el rodar de la diplomacia. Pero no os importe. La Perla vive y Perú continúa siendo la Perla del Pacífico, que irradia todavía sus orientes, alumbrando los pasos de su vieja madre España.»

Como estas palabras no son mías, sino de mi Divina Inspiradora, la Reina de Valencia, renuncio a la modestia para afirmar su éxito. En vano la fuerza pública intentó calmar el entusiasmo de la multitud para impedir desórdenes. La gente del pueblo, cuchillo en mano, cortó los correaes de los caballos y ella misma arrastró la carroza en que conmigo iba el presidente, llevándonos entre aclamaciones a España hasta la Catedral. Cuando arribamos a ésta, las flores llegábamos a la altura del pecho.

Aquella misma noche me preguntaron por el programa del siguiente día, y yo me creí en el deber de contestar: «Quiero besar la tumba de los héroes peruanos y españoles de la independencia, sepultados en el Callao.»

Y allá fuimos. Describir lo que vi es imposible. Todo Perú, ejército, políticos y pueblo, agolpábase en las inmediaciones de aquel cementerio. Yo avancé directamente hacia el grandioso mausoleo de los héroes peruanos; me abracé a la inmensa cruz de mármol y dije: «España no siente odio. Es hija del que en esta cruz murió por amor y que pidió que nos amáramos unos a otros.» Para decir a qué me supieron las lágrimas y las inmensas ovaciones que escuché, no encuentro palabras en el lenguaje humano.

Inmediatamente pasé a la tumba de los héroes españoles. Es pobre, misera y hiela la sangre del patriota. Hube de echarme al suelo para besar la tierra que cubre los cadáveres de aquellos hermanos nuestros. Cuando volví la vista vi que otro la besaba también: era el presidente de la república peruana.

El momento fué solemnisimo; pero más emocionante todavía aquel otro en que, ya de pie el presidente, pronunciaba ante sus súbditos estas palabras: «Cardenal: Estas cenizas pasan hoy a ser sagrada reliquia de la república que represento. Perú no puede tolerar ni un momento más el olvido en que yacen estos hijos de la Madre España, que nos dió con su sangre su civilización. Esta misma tarde será presentado a las Cortes un proyecto para la erección de un monumento digno de estos héroes.»

«Cómo lloré—nos decía llorando el Cardenal—pensando en España y separado de ella por tantos miles de kilómetros!»

Al día siguiente, en el momento de mi partida, entregábase el presidente la ley votada ya en Cortes y me comprometía para volver a inaugurar el mausoleo.

«Es cierta la invitación de los Estados Unidos?»

«Cierta y en extremo insistente.»

Todos los embajadores de los Estados Unidos en las repúblicas que visité, como obediendo a un mandato, hablaron en sus discursos de la satisfacción y el respeto con que Norte América recibiría al español y al Cardenal (representante de una Iglesia que, para bien de nuestra patria, cada día se extiende más en ella). Y no fueron sólo palabras. Cuando llegué a Panamá me encontré con una orden del Gobierno yanqui, mandando que para el Cardenal español no había horas de cierre en el canal; y a los pocos momentos presentábase frente a él el más grande vapor del mundo, el «Laviatan», antiguo «Imperator», que el Gobierno de Norte América me enviaba para trasladarme a aquella gran república. Pero no había ya tiempo disponible...

—Impresión de conjunto que resume todas las recibidas durante su viaje?

—Dividíamla ustedes en tres: Primera, la reivindicación de la obra colonizadora de España; segunda, el inmenso, incomparable anhelo de que visite aquellas tierras del monarca español, a quien ya aclaman como rey todas las repúblicas sudamericanas; y tercera, el imponderable amor a España, y digámoslo mejor, a España católica, que son para ellos dos términos iguales, y que si fuera por nosotros debidamente comprendido, nos colocaría en uno de los primeros lugares de las potencias del mundo.

Entran en este momento en el salón donde departimos, el comandante y oficiales del «Arnús». Han vivido sólo quince días con el Cardenal y lloran al despedirse. Aquella escena simbólica de lo que puede un hombre nos emociona a todos. También nos abraza el Cardenal, y es tal la impresión, que ni él ni nosotros podemos pronunciar una palabra al despedirnos...

Luis Lucía Lucía.

Por caridad

El dependiente de la Lotería número 4, de la plaza de la Virgen, solicita a las personas que el día 4 del corriente cobraron de dicha administración la contena del primer premio, número 12.161 al 70, que debido a un error pagó la cantidad de 30 pesetas más por décimo; quedará sumamente agradecido a las personas que le reintegren de dichas sumas.

Cuota Militar

Los mozos del reemplazo actual pueden hacerse de cuota hasta el 16 de Febrero próximo, y de cuanto necesitan se les informará gratuitamente en la ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, núm. 23. Dirección: don Joaquín Daganzo, capitán de Infantería.

Clinica de Santa Bárbara

Doctor Vicente Rodríguez
Tratamiento médico-quirúrgico de las enfermedades de los OJOS. Graduación científica de la vista. Electricidad.
Colón, 31, Valencia

Dr. Mario Jiménez

Medicina y cirugía de las enfermedades del aparato digestivo. Enfermedades de la nutrición. Electroterapia. Rayos X. Consulta, de once a una. Colón, 82.

Los automóviles 'DODGE BROTHERS'

SON POTENTES
SON FUERTES
SON ECONOMICOS
E INSUPERABLES

Solicite catálogos a
Moreno Hermanos
P. y Genís, 14, Valencia

ANTIGUA CASA DE ANTONIO LLANA

Fábrica de Corsés de la Virgen de los Desamparados

Venta al por mayor y menor Especialidad en corsés y fajas a la medida

Alberola Hermanos

Venta al detall de toda clase de géneros para corsés elásticos para fajas

Guerrero (antes Calabazas), 36 duplicado y 38

VALENCIA



DESDE MADRID

Noche de Reyes

Para apreciar en todo su valor la hermosa noche de Reyes es preciso tener a la memoria aquella otra noche en que el portal de Belén recibió la visita de aquellos tres poderosos señores que, guiados por magica estrella, acudieron desde lejanos paises a ofrecer al humilde hijo del carpintero Jose el precioso y triple tributo del oro, el incienso y la mirra.

Todo en aquella escena respira una humildad: el pobrísimo pesebre en que se recunaba el cuerpo del Hijo de Dios, y la actitud modesta en que los tres señores poderosos rendian homenaje a un niño, en la apariencia pobrísimo, que apenas tenia ropas con que tapar sus ternas carnicadas. Todo, por la misma razon, emocionaba en aquella escena. Todo, por la misma razon, envolvía para los mortales profundas y muy sabias enseñanzas.

Muy oportuno es, por lo tanto, y muy cristiano, el recordar a los niños todos los detalles de aquella escena, y el recordarselos precisamente de la manera que más puede impresionar sus sentimientos, su imaginación y sus sentidos, o sea por la reproducción, en la forma que las circunstancias lo permitan, del homenaje mismo de los Reyes Magos, que desde el pesebre de Belén se ha extendido a la cuna de todos los niños del universo entero.

Domad, si, en vuestras cunas, queridos niños, la noche de esta orada epifania, mientras cruzan los Reyes Magos las arenas del desierto, cargados con los presentes con que quieren obsequiarlos, para rendiros el homenaje que vuestra inocencia se merece.

No dejéis, no, benditos Reyes, de tributar esta noche con vuestros obsequios ese encantador homenaje que la humildad quiere rendir en este día, en vuestro nombre, a la inocencia de la niñez.

¿Es que hay en el mundo otra virtud más digna de ser homenajeada que la virtud de la inocencia?

La inocencia es la fe, es el amor y es también la esperanza.

Porque son inocentes los niños, creen; porque son inocentes, aman; porque son inocentes, esperan.

Quando el mundo, pervertido, empieza a derramar en la conciencia del niño las primeras gotas del venenoso de la malicia, el niño empieza a desconfiar, desconfía de los padres, desconfía de los Reyes, desconfía de todo. Tras de la desconfianza viene el desamor y el odio. Tras del odio, no falta nunca la desesperación.

¡Pobre niño aquel día en que por primera vez deja de esperar a los Reyes o los espera ya con duda y con recelo! Empieza su inocencia a alejarse de él, y empieza a ver trocados en mentira algunos de sus más gratos ensueños. Si los que le rodean le mienten y le engañan, ¿cómo ha de confiar en ellos? ¿Cómo ha de amarles en muchas ocasiones, si no puede ya saber cuál es la frontera que separa la verdad de la mentira, ni hasta qué punto ni con qué intenciones se le miente siempre? ¿Y cómo ha de esperar, si no sabe en qué fundar esperanzas, ni conoce la solidez de nada de lo que le rodea ni de nada de lo que le escucha?

Quando se es inocente, cuando se carece de malicia, todo se cree, y porque se cree todo, todo se ama y en todo se espera.

Rendid todos homenaje a la inocencia, porque la inocencia es la virtud, no sólo más preciada, sino la que más escasea.

¡Ah! ¿Con qué dolor debemos contemplar lo lejos que se hallan de nosotros aquellas noches de Reyes que tan felices fueron porque tan inocentes éramos!

Por la misma puerta por la que se marcharon los Reyes Magos para no volver nunca más al pie de nuestra cuna, ¡cuántos dolores, cuántas desilusiones, cuántas mentiras y cuántos resquemores entraron después!

Fernando.

DIA DE REYES

A LOS NIÑOS

¡Día de Reyes!... Mágica palabra que a gloria suena en los oídos de los niños poseedores de la virtud de la inocencia, de ese tesoro, el más valioso, que una vez se pierde no se puede recobrar jamás... ¿Qué de ensueños, todos bellos, todos radiantes de felicidad, a mi mente acuden al recuerdo, para mi lúgubrico, de aquella mi edad, florilegio de encantamiento, camal de dichas y de flores, embelesano mis sentidos, mi alma plébrica de delicioso arrobamiento, cual transportado a las paradisíacas regiones de flores la ilusión!...

¿Quién en semejante día no se siente niño?...

¿Quién pudiera detener el engranaje de la vida que va restando las ilusiones de nuestra mente!...

Hace un año, en tan fausto día saturado de anoranzas y de alegría, momentos antes de surgir en el firmamento el sol, como flor inmensa, aurifera, triunfante de la tumba del ocaso... tuve necesidad imperiosa de emprender un imprevisto y corto viaje con un íntimo amigo de mi niñez.

Me encaminé a casa mi amigo, percibiendo por el trayecto el fragor y bullicio del cascabel de la alegría que recorria como emblema de felicidad los lugares en que había pequeños infantes...

Llegué a casa de mi compañero. La alegría allí se desbordaba.

De contiguas estancias salían diversas voces infantiles, unas animando a un caballo (que resultó ser de cartón), como si emprendiera vertiginosa carrera; otras repitiendo el ¡tran!, ¡tran!, ¡trapaplant!, ¡pim!, ¡pam!... a compás de un tambor. Una trompeta de latón aturdía los sentidos con su son. Todo era algazara...

Hecho el silencio por la madre de aquellos pequeños, salieron donde nosotros, y al verme todos se lanzaron a mis brazos, locos de contento.

El más pequeño de los tres (que tres eran éstos) afirmó que había oído las pisadas de los caballos de los Magos.

Porque se nos escapó una sonrisa, creyéndola burla, poco faltó para que nos echara el tambor a la cabeza. Y salieron a la calle arrojando una revolución de sonidos alarmantes...

El resto de la familia y yo quedamos comentando las graciosas escenas a que da lugar tan deseado día por parte de los niños.

El mayor de los tres rapaces cogió a casa Luisito, vecino y amigo suyo, hijo de padres muy pobres. Al entrar llevaba en alto su caballo, portador de que aprisionaba el bellissimo libro de lectura "Flores del Corazón", una caja de turrón, dos cascadas y sinfin de chucherías.

Y acaso el maldito germen del odio para con sus semejantes más afortunados que él.

Nada existe tan honroso como un buen corazón.

Jesús Morante Borrás.

Una petición de los estudiantes católicos

La Asociación Universitaria Católica de Derecho ha elevado la siguiente instancia:

«Ilmo. Sr.: La Asociación de Estudiantes Católicos de Derecho tiene, como repetidas veces ha venido afirmando, una orientación marcadamente profesional dentro de su funcionalismo, y ello le impone múltiples deberes, uno de los cuales aspira a cumplir en la presente instancia.

La índole de nuestra carrera nos obliga a tener una base práctica biológica: necesitamos nutrir nuestro cerebro y formar nuestra conciencia profesional con la lectura, y lo que en teoría parece cosa muy sencilla y corriente, en la práctica reviste dificultad suma.

Nuestras lecturas han de ser apropiadas y estrictamente profesionales, y esto no lo podemos conseguir nosotros por escasez de medios económicos y por las dificultades que, aun prescindiendo de dicha escasez, tiene el procurarse libros de esta especie, aparte de que, aun suponiendo orilladas aquellas dificultades en lo que respecta a los libros, quedan con toda su fuerza, en lo que se refiere a las revistas profesionales, elemento indispensable para conocer las últimas posiciones del pensamiento jurídico mundial.

Teniendo en cuenta esta necesidad, la Facultad de Derecho decidió abrir una Biblioteca para sus alumnos, dotándola al mismo tiempo de facilidades culturales y confort material; pero su apertura se retrasa, y nosotros, que aspiramos a recoger hasta el más insignificante anhelo de la vida de los claustros, acudimos hoy a V. I. en demanda de que vuestra bien probada solicitud por todo cuanto a la prosperidad de nuestra Facultad se refiere, se aplique a conseguir la próxima apertura de la citada Biblioteca.

No desconocemos las dificultades que para ello hay; pero aun cuando su catalogación completa no esté terminada, creemos sería una solución factible y que daría satisfacción a las ansias escolares de poner a la disposición de los alumnos aquellos libros de las secciones cuya catalogación se halle terminada definitivamente.

Por último, esta Asociación se complace en hacer ostensible su agradecimiento a V. I. y al Claustro de su digna presidencia por el interés que revela el hecho de la creación de la Biblioteca para alumnos, por ser sintomático e indicio de que la Facultad de Derecho de Valencia deja de ser una oficina burocrática para convertirse en verdadera Alma Máter, educadora de sus alumnos.

Valencia 5 de Enero de 1924.— Pablo Meléndez Bosca.

Ilustrísimo señor decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia.

Crónica musical

La "cobla" de Cassá de la Selva

Como en otras Navidades, también este año el Centre Català de Valencia ha traído a nuestra ciudad a la "cobla" de Cassá de la Selva, una de las mejores entidades musicales de su clase en Cataluña.

Cuando "coblas" tan excelentes como la de Cassá de la Selva interpretan sardanas, y además sardanas escogidas, de compositores de mérito, ofrecen una manifestación musical de todo punto interesante.

Y los modernos compositores catalanes han enriquecido el repertorio sardanístico con obras verdaderamente considerables; díganlo si no las sardanas que firman Morera, Manén, Pujol, Toldrà y otros, tan llenas en sus melodías de sabor racial, como ricas y espléndidas de estilo musical.

Las dos magníficas cascadas y una buena porción de golosinas. —No, Carlitos, no; para ti. —Le digo a usted que se lo lleve a él en nombre de los Reyes. Ahí lo tiene. Y dejándolo sobre una mesa, huyó...

El Cardenal Benlloch

Visitas

También el de ayer fué día de prueba y de satisfacción para nuestro entrañable compatriota el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal doctor don Juan Benlloch, pues tanto durante la mañana como por la tarde, no cesó de recibir en su casa visitas de personas de toda clase y categoría social, que reiteraban los cariñosos afectos que la ciudad profesa a su pre dilecto e insigne hijo.

La Real Maestranza

Esta nobilísima entidad, formada por lo más rancio de nuestra antigua aristocracia y que guarda como preciado honor el tener como su Capellán de honor al eminentísimo señor Cardenal Benlloch, le obsequiará esta noche, a las ocho, con espléndido banquete.

El acto se celebrará en la Casa-Palacio de la Real Maestranza.

Gobierno civil

Multas

El señor gobernador impuso ayer las siguientes:

De 75 pesetas a Manuel Cardo Hernández, por faltas a la moral; a Juan Tarín Cabero y Manuel Gómez Tormals, por malencantes y blasfemias, y de 25 a Maria Mora Alandi, por actos inmorales.

Los Reyes Magos en Valencia

El Circulo de Bellas Artes ha querido honrar en el presente año a los Santos Reyes portadores de juguetes, y al efecto organizo su solemne entrada en la ciudad con verdadera grandiosidad.

La entrada estaba anunciada para las cinco y media; pero se retrasó dos horas, a causa de la rotura de uno de los ejes de la carroza al ser sacada ésta de los almacenes de la calle de la Jordana.

La carrera que Sus Majestades habian de recorrer estaba intranstable, sobre todo las calles curvadas; pero a causa de la tardanza la gente fué desfilando, cansada de tanto esperar.

Abrió la marcha al cortejo la guardia municipal montada; seguían los timbales y clarines de la ciudad; los tres Reyes Magos, con sus respectivos y lujosos séquitos, y un grupo de pastores llevando hacrones apéndidos, que precedían a una artística carroza, en la que estaba representado el nacimiento del Niño Jesús.

Cerraban el cortejo las bandas de tambores, cornetas y música La Artística.

A pesar de que la hora resultó ya un tanto intempestiva, aún presencié el paso de la comitiva numerosa concurrencia de público.

La fiesta de Reyes

En los Niños de San Vicente

El celoso Clavario Director de los Niños de San Vicente, don Alejandro Fabregat, llevado del intenso cariño que profesa a los pobrecitos huérfanos que tiene bajo su dirección, quiere y desea que los Santos Reyes, en el día de hoy, dejen algún recuerdo a todos los pobrecitos albergados en aquella casa de caridad que fundó nuestro insigne compatriota San Vicente Ferrer.

Para dicho efecto se recibieron ayer los siguientes donativos:

Don Francisco Carabajosa, 5 pesetas; don Ricardo Samper, 10; don Vicente Abad, 25; don Pablo Meléndez, 25; don Rigoberto Mestre, Pbro., 5; muy ilustre señor don Manuel Iruñeta, 5; director Anglo Sudamericano, juguetes; doña Rosalía Hinojosa de Bruce, toquillas; señores Martí Marzal, juguetes; don Manuel Galindo, juguetes; señora viuda de Villena, juguetes; don Vicente Alexandre, juguetes; doña Concepción Fustes de Martí, juguetes; un señor, 1 peseta; señores Iborra Timoner, 5; señora de Tarín, 5; don Ramón Gómez Ferrer, 10; don Juan Alexandre, juguetes; excelentísimo señor conde de Montornés, juguetes; señora viuda de Arnedo, juguetes; doña Pura Nemesio, viuda de Pons, juguetes; y don Salvador Montón, juguetes.

Eclesiásticas

Días de Sínodo en el presente año

Para los Presbíteros del año 1921, el miércoles próximo 9 del presente mes.

Para los Presbíteros del año 1922, el jueves próximo 10 del actual.

Para los Presbíteros del año 1923, el viernes próximo 11 del corriente.

Para renovación de licencias ministeriales de los demás Presbíteros, a quienes se les concluyan. Los miércoles 16 de Enero, 6 de Febrero, 2 y 30 de Julio, 20 de Agosto, 24 de Septiembre, 22 de Octubre, 26 de Noviembre y 17 de Diciembre.

Teatro Principal Benamor Grandioso éxito! Tourné Caballé

El Dr. Barberá ha fallecido

El erudito doctor don Faustino Barberá Martí entregó ayer su alma al Creador, después de breve enfermedad.

Nació el sabio director de número del Centro de Cultura Valenciana en el lugar de Atacús, el día 19 de Diciembre de 1850. Fueron sus padres el distinguido pedagogo don Victorino Barberá y doña Faustina Martí.

Algun tiempo después obtuvo en Madrid la borla de doctor, dedicándose de lleno al ejercicio de la noble profesión de médico.

Con motivo de la epidemia cólica, que tantos estragos causó en nuestra ciudad en 1885, puso de manifiesto su saber y amor al prójimo, prestando excelentes servicios, que le valieron la cruz de Beneficencia. El Instituto Médico Valenciano le concedía poco después Medalla de oro por una «Memoria» acompañada de estudios microbiológicos y químicos sobre la mencionada epidemia.

Fue miembro, en 1888, de los Congresos ginecológicos de Madrid y del universal de Barcelona, siendo el iniciador del Congreso médico regional de Valencia, de 1891, y su secretario general.

El colegio de Sordomudos y Ciegos de Valencia debe su origen al espíritu caritativo del doctor Barberá, quien, no satisfecho con los medios instructivos hasta entonces practicados en España, emprendió un viaje por Francia, Italia y Alemania, para estudiar en estos países los últimos adelantos de la enseñanza de anormales. Resultado de estos personales estudios fué la publicación del libro «De la enseñanza oral puro. Valencia, 1895», el cual fué declarado de texto por el Consejo de Instrucción pública y adoptado por la casi totalidad de los colegios de España y por el Nacional de Sordomudos, desde 1897.

El mérito principal del sistema implantado por el doctor Barberá consiste en el empleo exclusivo de la palabra y el haber desterrado la mímica, el alfabeto dactilográfico y el método llamado mixto.

Ha colaborado en gran número de periódicos y revistas profesionales, dirigiendo desde 1888 el «Boletín del Instituto Médico Valenciano», y publicando una excelente revista quincenal, desde 1889, con el título «Revista Valenciana de Ciencias Médicas». Es autor de varios opúsculos de carácter científico y de varias monografías histórico-valencianas, entre ellas el «Estudio bibliográfico de Carlos Ros, Valencia, 1895»; «El Arzobispo Folch de Cardona», y otras. Ha dado a conocer varios manuscritos inéditos médico-valentinos del siglo XV, entre ellos la traducción valenciana de la obra de farmacología, escrita por Macer; el «Códice» con las constituciones y el régimen del antiguo colegio de boticarios de Valencia.

Nombrado en 1913 director de número del Centro de Cultura Valenciana, ha dado a conocer en erudita «Memoria» el origen, vicisitudes y estado actual del Monasterio de Nuestra Señora del Puig.

En la actualidad preparaba la publicación de una obra sobre los Mercedarios valencianos.

Amante como el primero de la región valenciana, fué socio de Lo Rat-Penat y de la Sociedad Valenciana Nova, que le eligió por su presidente. Tomó activa parte en el movimiento de solidaridad valenciana y procuró por medio de una cartilla, escrita en valenciano, combatir la funesta enfermedad llamada «depra».

También mostró su religiosidad profunda en un folleto que dió a luz, hace pocos años, dedicado al Apóstol valenciano San Vicente Ferrer, bajo el título «Pera valenciana».

A su labor constante se debe el éxito que tuvo el III Congreso de Historia de la Corona de Aragón.

Descanse en paz el malogrado patriota, a quien tanto debe su patria, y sirvan de ejemplo sus virtudes para aumentar el número de los soldados de la Fe y de la Ciencia. R. V. P.

Crónica teatral

Galantemente invitados por el representante de la casa Gaumont en Valencia, tuvimos ayer el gusto de saborear las primicias de la prueba privada de la grandiosa película «Mamma Vanna», cuyas escenas se desarrollan a fines del siglo XV, en Venecia, Florencia y Pisa. Al interéres histórico y dramático va unido un profundo estudio de la arquitectura de la época, trajes, armas y armaduras. Es una película verdaderamente artística, filmada por actores alemanes, que instruye y deleita, y añade nueva rama de laurel a la casa Gaumont. Quedamos muy agradecidos a la invitación.

Gacetillas teatrales

NIÑOS DE SAN VICENTE Hoy, a las tres y ocho y media, grandiosas funciones de Belén, representadas por los huérfanos, poniéndose en escena el drama histórico sacro-lirico fantástico en cuatro actos y un epílogo, dividido en veintidós cuadros, en verso, original del valenciano Vicente Nicolau Balaguer y música del maestro don Miguel Asensio, titulado «La hora de la redención o la derrota de Satan».

A las seis y media, sesión de cine proyectándose el siguiente programa: grandes partidos de fútbol-ball, una parte; la interesantísima película titulada «El hecho engañoso», cuatro partes, y para final, una estrepitosa comedia, «Nicomedes, camarero».

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL A las 3:30. Cine. Una bala perdida

A las 5:30. Cine. L'egoisme de una sogra

A las 7:45. Cine. Una bala perdida

A las 9:30. Cine. L'egoisme de una sogra

CINE Moderno Hoy, extraordinarios éxitos, hoy. A las 3-0 tarde. La monumental película de 3.000 metros en cinco partes, titulada, Noche de Carnaval

LA HERNIA (Trencadura)

Con el asombroso descubrimiento de los doctores Rabanjoik, de Alemania, y Pipinell, de Viena, hoy se curan todas las hernias por antiguas y rebeldes que sean, hasta las que pasan de una edad de 60 años, sin operación ni molestias, en un periodo de tres meses; tratamiento vibratorio y comprensivo, al alcance de todos.

Especialista C. BONILLA

Muy señor mío: Tengo la fortuna de comunicarle que me encuentro completamente curado gracias a usted, con su infalible invento, que cura las hernias hasta las más crónicas.

PROGRAMA 1. Com. 2. Es. 3. S. A. 4. Dia.

NOV. Sobre el libro de la ganancia de los clientes. Bo. para un mes. De ver. laboratorios. Historiados. entresuelo. en farmacia. lletto expli.

Gace

El excelentísimo señor Arzobispo... Metropolitana...

A la felicitación... José Francos...

En el Centro... propósito de publ...

Sarapión, esc...

PIANOS DE MEZ. MAESTR...

Han llegado a...

Hoy, estreno de...

Mañana, estreno de...

El miércoles, est...

Robi...

Do...

¡Éxito

Sesión con...

1. Com. 2. SA. 3. Dia.

PROGRAMA

1. Com. 2. Es. 3. SA. 4. Dia.

Semana próxima



NOVA-VITA

Sobresaliente hortaliza natural, para la regeneración orgánica de enfermos convalescentes. Bote de 500 gramos para unos 700 pesetas.

Gacetillas

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis oficiará de Pontifical en la Misa conventual que hoy se celebrará en la Metropolitana con motivo de la fiesta de la Epifanía.

A la felicitación que envió la Asociación de la Prensa Valenciana al presidente de la de Madrid, don José Francos Rodríguez, por su propuesta para ocupar una vacante en la Real Academia Española, ha contestado el ilustre periodista con la siguiente carta:

En el Centro Aragonés existe el propósito de publicar un semanario, que se titulará «Aurora Aragonesa», cuyo objeto principal será estrechar los lazos entre todos los componentes de la colonia aragonesa, y al efecto se están recogiendo firmas.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIANOS DE ALOUILER, GOMEZ. MAESTRO CHAPI, 3.

Han llegado a Valencia el inspector central del cuerpo de Correos, don Demetrio Balbuena, y los oficiales de la Inspección don Juan Soto Bordes y don Antonio Arribes, que vienen a practicar una inspección en los servicios de esta Administración principal.

Hoy, con motivo de celebrarse la fiesta de los Santos Reyes, las tropas vestirán de gala, todos los edificios oficiales lucirán colgaduras y será izada la enseña de la Patria.

Se interesa la presentación en el Gobierno militar de esta plaza, del músico de primera que fué del regimiento de Infantería Otumba, número 49, Adrián Ramírez de la Rosa, para enterarle de un asunto de su incumbencia.

También se interesa la urgente presentación en el Gobierno militar de esta plaza, del capitán del regimiento de Infantería Otumba don Rafael Vitoria Berastegui y del teniente del regimiento de Infantería de Vizcaya don Tiburcio Sánchez Ochoa, para enterarles de un asunto que les incumba.

Tos, picazón y cosquilleo de la garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Cines Pathe-Baby MANERO. Plaza Porchets, 14.

Farmacias de guardia para hoy, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana siguiente: Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.

Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.

Don Eduardo Belver, Calabazas, 55.

Don Adolfo Costas, Maldonado, 26.

Don Galileo Montoro, plaza de la Virgen, 10.

Don Carlos López, San Vicente, 17.

Poblados marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida de los Aliados, 340.

Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

Para hoy, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la noche.

Don Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32.

Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.

Don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73.

Don Daniel Abad, plaza de la Jordana, 11.

Don Jaime Bález, Jesús, 14.

Farmacias de guardia para mañana.

Don José Pérez, Don Juan de Austria, 30.

Don José Morales, Gran Vía del marqués del Turia, 18.

Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.

Don Mariano Igual, Santa Teresa, 17.

Don Tomás Corell, Roterós, 1.

Don José Rubió, Trenc, 25.

Poblados marítimos: Don Julio Valiente, Avenida de los Aliados, 285.

Don Víctor Romani, Escalante, número 192.

En la Catedral han de proveerse varias plazas de infantiles de coro.

Los que deseen obtenerlas, se presentarán el próximo viernes, día 11, a las diez de la mañana, en la sacristía de la misma Catedral, para ser sometidos al examen de voz y de solfeo.

A las diez y media de esta mañana, con motivo de la festividad de los Santos Reyes, tendrá lugar en la casa de Beneficencia de esta ciudad el reparto de juguetes a los asilados de ambos sexos de la misma. La dirección de dicho establecimiento tiene el honor de invitar a dicho acto a los generosos donantes, que con un desprendimiento digno de todo encomio han contribuido a dar mayor esplendor a tan simpática fiesta, en obsequio a los pobres acogidos.

PERFORATO CUESTA. Cicatriza las heridas, cortando en el acto la hemorragia. Farmacias y droguerías.

SUCESOS

Una mujer carbonizada

Estando al lado del brasero que se hallaba encendido en su domicilio, situado en el barrio de «La Loma», de Requena, la vecina Pilar Vea Diaz, de 50 años, natural de Castiellabiz, tuvo la desgracia de dormirse, y a causa de las emanaciones del carbón, de perecer asfixiada, cayéndose sobre el brasero y carbonizándose.

La desgraciada mujer se hallaba separada de su marido desde hace años.

El Juzgado de instrucción incoó las correspondientes diligencias, ordenando el levantamiento de los restos de la interfecta y su traslado al depósito, donde se le practicó la autopsia.

Siguen los robos.—¿Es que no hay policía?

Al abrir ayer mañana su establecimiento de ultramarinos don Vicente Huerta Barata, domiciliado en la calle Paralela de Arrancapinos, número 2; observó que todos los artículos se hallaban en completo desorden, faltándole género en valor de unas 1.000 pesetas.

El establecimiento robado lo tiene dicho señor en la Travesía de Arrancapinos, número 5, y los casos, para realizar la sustracción, han penetrado por el corral de un vecino, que es guardia municipal.

La indispensable cartera.—¿Hasta cuándo, señores de la policía?

La cartera de ayer cayó en la plataforma del tranvía de Torrente.

Una de las de ayer también fué «estrangulada» en un tranvía de la misma línea.

A lo que se ve, en este recorrido «trabajan» los expertos cartelistas con más libertad que en otras líneas.

El perjudicado fué don Eliseo Silvestre Vaño, que le «birlaron» 100 pesetas y documentos de interés.

Hasta cuándo, señores de la policía?

Detenciones

La policía ha detenido como presunto autor del robo cometido en los almacenes de los señores Cámara y García, sitos en la Gran Vía, a Salvador Monfort Gómez, alias El Sordo, cuyo sujeto, en Octubre, último, ya fué detenido por los agentes de Vigilancia, en las inmediaciones de dicha casa. Se trata de un sujeto de malísimos antecedentes, delincuente habitual contra la propiedad.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Los agentes de Vigilancia, Benavides y Ordaz, han detenido al cartista Manuel Cardo Hernández (a) El Allero.

También la guardia civil ha detenido en Benicadell al maleante Antonio Aguilar Antón (a) Corbellero.

Por disposición gubernativa han ingresado en la cárcel.

Caida

La ha sufrido la niña de seis meses Amparo Molina Extrems, habitante en Oriols, produciéndose la fractura de la extremidad superior del cúbito izquierdo.

Accidente del trabajo

Ha ingresado en el Hospital una joven llamada Amalia Teruel Cases, de 17 años, soltera, habitante en el Camino de Picasset, número 18, que a consecuencia de haberle pillado un cilindro de una máquina trabajando en la fábrica de juguetes de don José Duart, establecida en la calle Número 34, se ha producido distintas lesiones, entre éstas una herida con colgajo en el brazo derecho, que dejaba al descubierto el hueso del indicado miembro.

Pronóstico grave.

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni aceros.

Se dan facilidades para el pago de la curación.

Gabinete consultorio: Ramón M. Foruas. San Vicente III.—Valencia

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—La Epifanía del Señor o Adoración de los Santos Reyes. Santos Melonio, Obispo, y María, virgen y mártir.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

Fiesta de precepto en el orbe católico.

El oficio y la Misa son de la Epifanía del Señor, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», incluso las de «corpore insepulto», ni se permiten oficios de sepultura ni toques fúnebres de campanas.

De mañana.—Santos Teodoro, monje, y Julio, Obispo y mártir.

Del martes.—Santos Luciano y compañeros, mártires; Severino, Apolinar, Máximo y Paciente, Obispos.

En ambos días el oficio y la Misa son de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

En los mismos no se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, fundadas por el doctor don Germán Mata.

Se descubre a las siete y media y reserva a las cinco y media de la tarde.

Adoración nocturna.—Turno de Nuestra Señora del Puig.

Mañana: turno de Nuestra Señora de los Desamparados.

Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

Mañana: Nuestra Señora del Remedío, en la parroquia de San Juan y San Vicente.

A la Epifanía del Señor.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa solemne de pontifical, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis y panegírico a cargo del Canónigo muy ilustre señor doctor don Manuel Iruita.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual.

En la del Salvador y Santa Mónica, la Asociación de los Jueves eucarísticos tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión con plática, y a las cuatro y tres cuartos de la tarde, solemne función con exposición, trisagio, Hora santa y sermón por el señor Cura párroco, procesión claustral y reserva.

Los asociados renovarán las promesas que hicieron al ingresar.

En el convento de Padres Carmelitas, a las cuatro de la tarde, habrá solemne ejercicio con sermón y adoración.

En la Compañía, a las diez y media, homilía por el Padre Gironés.

Al Santísimo Nombre de Jesús.—Novena. Terminan en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), a las cinco y media de la tarde, con exposición y sermón a cargo del reverendo Padre Fray Manuel Ceballos, del convento de Madrid.

En la iglesia del convento de Belén, a las cuatro de la tarde, y predicará un Padre Dominico.

Y en la capilla de la Casa Nacional, a las nueve y a las cinco y media de la tarde.

Tríduo eucarístico.—Termina en la parroquia de la Santísima Cruz, con Misa de Comunión y plática a las 7'30 y ejercicio a las 8'30 de la tarde, en que predicará el muy ilustre señor doctor don Manuel Iruita, Canónigo de la Metropolitana, y habrá solemne procesión claustral y reserva, y después jura de la bandera por los nuevos asociados.

Dominicales.—En la real capilla del Milagro, la Archicofradía de la Corte de María tendrá, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio con exposición y sermón por el señor don Julián Sanjuán, Beneficiado de la Metropolitana.

En Santa Ursula, ejercicio al Sagrado Corazón, a las cuatro de la tarde, con exposición y sermón por el doctor don Vicente Araçil, Capellán de las Adoratrices.

En la Compañía, a las diez y media, homilía por el Padre Gironés, de la Compañía de Jesús.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), la Pía Unión, Juventud e Infancia Antoniana tendrán, a las ocho, Misa de Comunión con ejercicio y procesión claustral, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición, corona, meditación y reserva.

Al Corazón de María.—Mes. Continúa en la iglesia de la Compañía, a las siete y media, con Misa de Comunión.

Novena de la Gracia.—Continúa en la iglesia del Temple, el martes, a las cinco de la tarde, en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Ejercicios espirituales.—Dan principio hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de la Puridad, para la Asociación de Teresianas de la iglesia de San Bartolomé, dirigidos por el Padre Ramon Más, de la Compañía de Jesús. Continuarán mañana a las seis y a las

diez de la mañana y a las cuatro de la tarde.

Asociación de Madres Católicas.—El martes, a las ocho y cuarto, tendrá la Misa de Comunión mensual, y por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio reglamentario, dirigido por el Padre Luis Casas, S. J., terminando con la adoración al Niño Jesús.

Necrología

Señorita María Trinidad Ferrer Navarro

Confortada con los Santos Sacramentos entregó su alma al Creador la virtuosa señorita María Trinidad Ferrer Navarro, sumiendo en el mayor de los desconuelos a su afligida madre doña María Trinidad Navarro, hermanos y demás familia, quienes guardarán imborrables recuerdos de las excepcionales bondades que la inada atesoraba.

Sinceramente nos unimos al intenso dolor de los que lloran tan irreparable pérdida, y al enviarles nuestro sentido pésame pedimos al mismo tiempo a los lectores una oración en sufragio del alma de la señorita María Trinidad Ferrer Navarro.

Doña Dolores Peris Rufes

La distinguida familia de Fornes Peris pasa en estos momentos por uno de los trances más amargos de la vida. Su amantísima madre, la virtuosa señora doña Dolores Peris Rufes ha fallecido, rodeada de su esposo e hijos, quienes hasta los últimos momentos prodigaron a su idolatrada esposa y madre los solícitos cuidados y los cariñosos afectos a que tanto era acreedora.

A los innumerables testimonios de pésame que la familia ha recibido una los nuestros, al mismo tiempo que les deseamos le conceda Dios la resignación suficiente para soportar tan rudo golpe.

Doña Modesta Plá Ibáñez

Ha fallecido cristianamente la respetable y virtuosa señora doña Modesta Plá Ibáñez, dama de elevados sentimientos y de recta conciencia, que durante su vida se hizo acreedora al premio que el Todopoderoso concede al justo.

A la dolorida familia enviamos nuestro sentido pésame.

Descansen en paz el alma de doña Modesta Plá Ibáñez.

Doña Francisca Marqués Traver

Confortada con los Santos Sacramentos entregó su alma al Creador la virtuosa y respetable señora doña Francisca Marqués Traver, dama de inmejorables prendas personales, que con su ejemplar modo de proceder se conquistó el aprecio y consideración de cuantas personas le trataron.

A sus desconsolados sobrinos y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, y a los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña Francisca Marqués Traver.

Don Salvador Talamantes Santulgencio

Ayer mañana falleció repentinamente el respetable Beneficiado de la parroquia de San Nicolás, don Salvador Talamantes.

El día anterior hizo vida ordinaria y estuvo en el puerto esperando y recibiendo al Cardenal Benloch, y nada hacía presagiar su inminente muerte.

Adoremos los inescrutables decretos de la Providencia, que habrá cuidado asegurar la salvación del modesto Sacerdote, que durante 27 años ha servido a Dios en el ministerio sacerdotal, desempeñando fielmente los cargos que le confiaron sus superiores jerárquicos.

A la desolada hermana del finado y a sus afligidos sobrinos damos nuestro más sentido pésame por tan irreparable como inesperada pérdida.

Teatro Princesa

Hoy domingo, 6 Enero 1924. Sesión continua de 3'30 a 12'30 noche.

Grandioso matiné infantil con rifa de tres valiosos regalos divididos en tres premios, cuyo sorteo se verificará a las siete de la tarde.

PROGRAMA

1. Estreno de la bonita película en tres partes,

El último canto

2. Estreno en este teatro de la graciosa película en cinco partes, creación del gran caricato MAX LINDER, titulada,

Peor que una suegra

Mañana lunes, estreno de los dos primeros episodios de la emocionante serie,

Berlín contra New-York que llevan por título, EL PODER CULTO Y LA CATASTROFE DEL METROPOLITANO.

Trinquete de Peiayo

LIRICO

Sesión única desde las tres y media tarde.

Actualidades Gaumont

Crónica gráfica de sucesos.

La pista del perro

Emocionante drama amoroso en dos partes.

ESTRENO de

La moderna cenicienta

Hermoso cuento, de extraordinario interés y de hermosísimas fotografías.

EXITO COMICO. ESTRENO DE

Sebastián, momia egipcia

Graciosísima película en dos partes.

A LAS SEIS SE EXHIBIRA EL MISMO PROGRAMA

Por la noche:

ACTUALIDADES GAUMONT

Sucesos

EXTRAORDINARIO EXITO de

ILONA

Novela interesantísima, en cuatro partes; la más famosa creación de la célebre LYA DE POUTIL.

La moderna cenicienta

Una de las obras de extraordinario arte y de hermoso argumento.

Sebastián, momia egipcia

Andanzas de un animal que domina el arte medio.

PARA MAÑANA:

Niñera por amistad

Graciosa película.

La moderna cenicienta

Interesantísima novela, de gran arte.

ESTRENO DE

La gran pasión

Novela de amor, puesta en escena con gran lujo y de interpretación irreprochable, siendo los protagonistas ITALIA ALMIRANTE MANZINI y ANDRES HABAY.

EXITO COMICO

Sebastián, momia egipcia

(Dos partes.)

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía.

Para hoy domingo, tres grandes sesiones:

A las 3'30 tarde:

La extraordinaria película en seis partes, de original interés,

Una carrera en Kentucky.

Sexta y última jornada de la gran serie

Vidocq

(Cuatro partes)

Terminará la sesión con la comedia en dos partes,

El fresco

A las 6, especial (numerada):

Esposa modelo

Delicada comedia en cinco partes. Última jornada de la serie,

Vidocq

(Cuatro partes)

Una carrera en Kentucky

Extraordinaria película en seis partes.

El fresco

Cómica en dos partes.

A las 9 noche:

Vidocq

Cuatro partes

Una carrera en Kentucky

Interesante y extraordinaria película en seis partes.

ESTRENO de la graciosa comedia de aventuras, en cuatro partes,

La contrasena de bronce

Terminará la sesión con la comedia,

El fresco

TOS, CATARROS CRONICOS

Asma, Grippe, Bronquitis; su curación segura y alivio inmediato con el **PECTORAL LORAS**, Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración, aumenta el apetito, sabor agradable. Con un solo frasco se nota una franca mejoría. Se vende en la **FARMACIA DE LA MORERA** y demás principales de España.

DEPORTES

Balompíe Los grandes "matches" de fútbol Szombathelyi A. K., 4; Gimnástico F. C., 0

Hace unos días, mi compañero Seg apuntaba en estas mismas columnas la opinión de que nuestro fútbol, el público deportivo valenciano, no era sino víctima del espectáculo de un Club. Desgraciadamente, esta actitud en cada encuentro se afianza, corroborando el aserto del comentarista Seg.

Un público que midiera exactamente, sin la ceguera de la pasión ni acentuando sus filias y fobias, que tuviera, en fin, la convicción de lo que es deporte, habría llenado ayer por completo el Stadium, y... en efecto, no ha sido así. El rebufo de los "ases" de guardarrroja ha podido más que un equipo que, como el Szombathelyi, pertenece a la categoría de los formidables europeos.

Crear este mal como endémico sería hacer poco favor a nuestro público, a quien únicamente, creo, podemos adiar la falta de acentuamiento para desglosar de entre la turba de mediocridades que nos visitan los equipos que por su composición perfecta, esto es, sin nadie que supla en un lugar al titular, han de dar, siendo ya de por sí grandes, puedan dar rendimiento tanto mayor que el de los teanús de prodigioso juego y fama que, por circunstancias que no cabe enunciarlas por sabidas, handicapan su equipo.

Estas líneas podrían tomarse como látigo por la actuación de nuestro público; no, son únicamente, si no lamentos, consideraciones amargas que nos creemos en el deber de hacer.

El encuentro comenzó a las 3'15, y a las órdenes del señor Molina, centro medio del Gimnástico.

Los equipos se alinean en la siguiente forma:

Por los húngaros: Weinhardt, Nagi, Prem, Vámos, Smoka, Lowenson, Krutzler, Mesgaros, Holzbaner, Fabrits y Nemet.

Por nuestro Club decano: Boro, Civera, Ventura, Casimiro, Enrique, Montero, Antonio, Aurelio, Silvano, Marco y Calvo

Los primeros momentos de juego fueron de arrancadas alternativas. Por fin los húngaros empezaron a ejercer presión sobre nuestras líneas, y faltó el equipo valenciano de su principal eje, Molina, tuvo que recurrir a la defensa, repagándose en su línea de penalty. Pasó el tiempo y el dominio acentuóse; los precisos pases de los azules eran tan perfectos, tan matemáticos, que los nuestros veíanse claramente impotentes de cortar. La rapidez y el desmarque, que con facilidad practicaban los jugadores del Szombathelyi, les permitían efectuar a placer cuantas combinaciones deseen. Este dominio poco tardó en dar sus frutos. Aun con la enorme voluntad que todos pusieron en la lucha, cuatro veces fué traspasado el marco de Boro, repartiéndose el honor de los tantos Nemet (dos), Fabrits y Holzbaner.

El segundo tiempo, reforzando Marco la línea media, fué de menor dominio de los húngaros, llegando a nuestros jugadores a inquietar seriamente a sus últimas líneas y perdiendo Aurelio dos magnas ocasiones de marcar.

Aun dominando, no pudieron los azules marcar más goals, gracias a la barrera que les fué opuesta.

Comentarios no queremos hacer. El Gimnástico, con dos suplentes, faltó de su principal apoyo, barto hizo con defenderse como lo hizo, resaltando sobre todos la voluntariosa actuación de Montero, que "hizo un encuentro" verdaderamente grande.

Los húngaros han causado tanta impresión como los checos del Cechie Karlin, poseyendo sobre aquellos una velocidad aún mayor y tanto o más dominio de balón, llevando además en la línea de avances cinco señores chufadores.

Hoy seguramente alineará el Gimnástico a sus dos ases Molina y Arróniz, y podrá mejor contrastar el valor del equipo húngaro.—Don Laguerro.

camente la actuación de Zamora pudo evitar lo que indefectiblemente habría sido una derrota.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:
Español: Zamora, Canals, Montesinos, Trobal, Sanhauja, Caicedo, Mallorquí, Lakatos, Mauri, González y Juanico. Por el Valencia: Llagó, Simarro, Piñol, Sirvent, Reverter, Estevan, Rino, Cubells, Granel, Peral y Cordellat.—D. L.

El gran partido de esta tarde en el Stadium

No cabe duda alguna que el equipo húngaro ha causado una gran impresión.

Desde la exhibición del Schie Karlin, de Inglaterra, hasta la fecha, no se había visto en Valencia un equipo tan completo y de una técnica tan admirable como el Szombathelyi, de Hungría, que ayer venció al Gimnástico, que a pesar de no alinearse en sus filas a Molina ni a Arróniz supo quedar a la altura de su fama.

En la primera parte el equipo local jugó algo desconcertado; pero en la segunda parte, más compacto, evitó que los extranjeros se apuntaran ningún tanto.

Habiendo mejorado de las lesiones sufridas, esta tarde jugarán Molina y Arróniz, por lo que esperamos un partido más nivelado, que haga pasar una buena tarde a los amantes del fútbol científico.

El equipo húngaro se alineará en la siguiente forma: Weinhardt, Nagi, Prem, Vámos, Smoka, Lowenson, Krutzler, Menzaros, Holzbaner, Fakaes y Nemeth.

Los precios son sumamente económicos, pues la sombra cuesta 2'50 pesetas, el sol 2 y 50 céntimos las señoras y niños.

CAMPO DEL ESPARA

Hoy, a las tres de la tarde, se celebrará un gran partido en el campo de los rojos, situado en la calle de San Guillem (barriada de Sagunto), entre el notable primer equipo Castellonense F. C., de Castellón, y el famoso España F. C.

Grande es la expectación despertada por este encuentro, por contar el equipo visitante con equipiers de reconocida valía, y el España, que tan buena actuación ha hecho en el presente campeonato, habiendo quedado campeón del grupo B, serie A, en el que hará su reaparición el formidable Torreates (alma del equipo), que regresó anteaer licenciado de cumplir los servicios militares.

Los precios serán económicos: Entrada única, 0'75 pesetas; señoras y niños, 0'25.

Nota.—El tranvía número 6, de la línea de Ruzafa-Paz-Sagunto, les dejará a la puerta de casa el doctor Trigo, al lado del campo España.

CAMPO DEL LEVANTE

Gran expectación han despertado entre los aficionados de los portados marítimos los partidos que celebrará el Levante F. C. contra el Centre de Sports Manresa, hoy 6 y mañana 7 de Enero, a las tres de la tarde, en el campo del camino Honda del Grao.

Dada la valía del equipo visitante y la reaparición de nuevos equipiers en las filas del Levante F. C. auguramos a los aficionados dos buenas tardes, que esperamos sabrán aprovechar para presenciar dos excelentes partidos.

VENTA DE LOCALIDADES EN LAS TAQUILLAS DEL CAMPO, DESDE LAS DIEZ DE LA MAÑANA.

CAMPO DEL BANCARIO

Hoy domingo, a las 3'30 de la tarde, se celebrará un interesante partido de entrenamiento entre los primeros y segundos equipos de esta Sociedad.

Precios económicos. Señoras y socios, gratis.

Ripalda F. C., 1; Celta F. C., 0

El pasado día 1.º de Enero se celebró el partido antes citado, resultando muy duro.

El goal de la victoria fué en un barullo ante la meta del Celta.

Se distinguieron el portero, el delantero centro y el medio derecha, por el Ripalda, y Mosalves, Muñoz, Javaloyes y Miranda, por el Celta.

ALMUSAFES

Benifayó F. C., 2; Alcidia F. C., 1

Ante lo más distinguido de la población, y en el campo de los segundados, se verificó el domingo 30 del pasado mes y año un interesante encuentro entre los equipos arriba mencionados.

Venció el que jugó más y mejor, pues el Benifayó tuvo a los contrarios completamente embotellados durante todo el partido.

El Benifayó alineó a tres de sus reservas y dos de segundas categorías, que cumplieron. Jugaron los a-

Stadium Campo de deportes del Gimnástico F. C.
GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL
Para hoy, a las 3'15 tarde
Szombathelyi
Finalista de HUNGRÍA y vencedor varias veces del M. T. K. y del U. T. E.
CONTRA
Gimnástico F. C.
Primer lugar del campeonato regional
PRECIOS:
Sombra Preferencia con asiento, 3'50. General con asiento, 2'50.—Sol General con asiento, 2. Señoras y niños con asiento, 0'50.

Campo del Levante F. C.
Grandes partidos de foot-ball para hoy 6 y mañana 7, a las 3 de la tarde, entre los equipos
CENTRE ESPORTS MANRESA
(Vencedor del Atlètic de Sabadell)
LEVANTE F. C.
(Primeros equipos)
Precios los indicados en taquilla. Localidades podrán adquirirse sin recargo en el domicilio de dicha sociedad, Libertad, 77, Cabanal.

guientes equipiers: Manuel, García, Ment, Blay, Arcos, Rovira, Perera, Basch, Serrano, Pla y Añó.

Se distinguieron el pueta, que es de lo bueno que hay en equipos no federados y en muchos federados; García, Serrano, Añó y Blay.

Los propietarios, bien. El refére, malísimo y sin pizca de reglamento.

Hasta el desquite, que será el domingo próximo.

Natación

Hoy a las doce, y en el Parque Ostrucio de Caro, se efectuará el anunciado concurso de natación que organiza el Club Bancario.

El número de inscritos es de 29, y el orden en que se efectuarán las pruebas es el siguiente:

Primer, 30 metros (infantiles); segundo, 60 metros (bebotes); tercero, 60 metros (estilos); cuarto, 100 metros (estilo libre).

No dudamos constituirá un éxito la presente prueba, cosa que deseamos, para que este modo corone los esfuerzos del simpático Club Bancario.

Aviación

Un "record" de altura

París.—El teniente Mac Ready intentará batir el record de altura que conserva hasta ahora Sadi Lecoq.

El principal objeto de esta tentativa es probar el compresor inventado por el doctor Moss, que permite funcionar el motor de un avión a grandes alturas con el mismo rendimiento que al nivel del mar.

El compresor ha sido considerablemente perfeccionado en comparación con el compresor usado desde hace dos años por Mac Ready.

Hípico

Un caballo del duque de Toledo

Londres.—Comentando el hecho de que don Alfonso, bajo el nombre de duque de Toledo, ha presentado el caballo «Norialis» para el handicap de Lincoln, el «Daily Mail» dice que los aficionados al deporte se muestran satisfechos de que el soberano se disponga a efectuar su primera tentativa en Inglaterra. El diario refiere los esfuerzos de don Alfonso para elevar la posición de España en las carreras.

Esríma

Este deporte, uno de los más nobles, en el que la inteligencia toma parte importantísima, está casi postergado de la afición española.

Próximos a celebrarse los Juegos olímpicos de París, el Comité olímpico-internacional encargado de la confección de los mismos ha designado los días en que se celebrarán las pruebas de esgrima. Esto es una demostración de que este deporte, en los Juegos olímpicos, es una de las pruebas que despertan mayor interés.

Toda Europa se prepara a concurrir a esta manifestación internacional, en la que los atletas de las naciones que a ella concurrirán, olvidando odios impropios de la civilización, en lucha noble procuran alcanzar el preciado galardón de la victoria para su patria.

En España, no obstante lo adelantado del tiempo, no se conocen

Ayuntamiento

Manifestaciones del alcalde

El general señor Avilés dijo ayer a los periodistas:

«El Cardenal Benloch está agradecidísimo al recibimiento que se le ha dispensado y a los saludos verdaderamente amistosos y familiares que le hizo el pueblo en todos los actos que tuvieron lugar en honor suyo.

Leyó el alcalde con sorpresa que un periódico de la noche diese cuenta de un pequeño incidente surgido entre el Ayuntamiento y la Diputación. No estaba enterado ni cree haya ocurrido tal incidente.

Cuando vinieron los monarcas, hubo tal desorden en la comitiva, que se dió el caso de que los monarcas salían de la Capilla de la Virgen cuando llegaban los coches de los concejales. Igual sucedía con la llegada al Palacio Municipal y demás actos.

Para evitar esto otra vez, dió orden terminante para que los coches del Ayuntamiento fueran reunidos, y no se interpolaran coches particulares, como sucedía otras veces.

Al salir de la Capilla me dijo el señor Olag: «Parece que la Diputación se ha molestado, y ello me sorprendió. Yo tengo que cuidar, como alcalde, del Ayuntamiento, y de nadie más. Si tiene la Diputación algún resentimiento, que me lo diga, y tomaremos la resolución que sea.

Fué el último en montar al coche. Minutos antes estuve hablando con el presidente de la Diputación, y nada dije.

Si hubiérame formulado alguna queja, en el acto hubieran quedado complicados.

En lugar de decirme a mí, se muestra resentida la Diputación con el Ayuntamiento, desde la prensa.

Creo que no hay tal resentimiento, porque lo natural parece que debían habérmelo dicho a mí o al señor Olag.

Senti mucho que no fuera al banquete el presidente de la Diputación, a quien se invitó como a las demás autoridades. No asistió de la Diputación más que el señor Alamar, con quien hablé, dándole recuerdos para el presidente y lamentando no estuviera allí.

El banquete no lo ha costeado el Ayuntamiento, porque quisimos darle carácter de que fuera Valencia la que lo hiciera. De costearlo el Ayuntamiento, fácil hubiera sido reunir mil personas para dar cubierto. Ello no tenía ningún mérito.

Todos contribuyeron al banquete, que no fué del Ayuntamiento, sino de Valencia.

Respecto a los Teléfonos urbanos, días pasados me dirigí a la Compañía de dichos Teléfonos, cuyo servicio es bastante malo, como saben.

Prometiéronme tomar medidas para mejorar el servicio. Parece ha mejorado ya algo.

Prometido en plazo de seis meses renovar todo el material, cosa que ha empezado ya.

En la cuestión de los tranvías, nos encontramos con que no hay material de repuesto ninguno. Sin embargo, la Compañía está respondiendo, porque ha cambiado parte del material fijo, ha construído material móvil, troleis, que ha presentado al Ayuntamiento; ha encargado coches, etc.

No se presenta mal dispuesta porque hemos pedidole una porción de arbitrios atrasados, que importan una cantidad respetable, y salvo algunas partidas, parece dispuesta a pagar las restantes.

De la Hidroeléctrica no puedo dar, en cambio, tan buenas noticias; la Hidroeléctrica muéstrase más irreducible.

Les he dirigido, como alcalde, una porción de comunicaciones cominándoles, cosa que empezamos a hacer hace unos veinte días.

La Compañía está nada más que procurando ganar tiempo con trámites dilatorios, pidiendo ampliación de antecedentes, diciendo que no entiendo las cosas, etc. ¿Con qué objeto? Lo ignoro y no es cosa que me interesa. Pero que sepa todo el mundo que el Ayuntamiento que tomó tal acuerdo no ha dejado ni un momento de la mano el asunto y que el alcalde cumplirá estrictamente estas resoluciones.

La Compañía se defenderá más o menos, pero lo cumplirá; pase lo que pase lo cumplirá o yo dejaré de ser alcalde.

La gente, los periódicos sobre todo, que no crean ni que nos han derrotado ni vencido, ni que no nos ocupamos de esto, sino que desde el día siguiente al restablecimiento del Rudo empezamos a obrar contra la Compañía. Claro que hemos de tener paciencia unos días, hasta que se encuentren sin escape y tengan que sucumbir.

Recaudación de ayer

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 7.083'77 pesetas; matadero del Grao, 758'05; matadero del Cabañal, 481'14; matadero de Benimámet, 6; estaciones santanias, 889'80.

Por análisis y examen de sustancias, 562'90 pesetas.

Por circulación rodada, 1.250.

Pos pescado, 3.333'33.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 1.082'60.

Por bebidas, 5.400'90.

Total, 20.848'64 pesetas.

Quintas

Se interesa la inmediata presentación en la sección séptima de Quintas del Ayuntamiento, para ser alistados, los mozos nacidos en el año 1903, Alfredo Acevedo Aznar, Julio César Altabás Delgado, Ramón Atejos Fajmír, José Angel Prats, Luis Arias Muedra, Gregorio Bora Montón, José Blach Ramón, José Benet Tarazona, Vicente Balaguer Bueso, José Barbó Lizano, Alfonso Bonet Mateu, Vicente Broseta Mesado, Antonio Bellver Más, Eduardo Carreres Fort, César Cuenca Gisbert, Fernando Carratalá García, José María Costa Serrano, Gregorio Cascales Iñiguez-Meneses, Enrique Campos García, Esteban Collado Gómez, José Costa Saro, José Cubells Valero, Ernesto Esteve Pont, José Chabre Andrés, Salvador Dauder Chirivella, José Dubón Marín, Vicente Estellers Puchades, Manuel Ferraz Mifsut, Juan Fliquet Sanchis, Eduardo Fenollosa Talayero, Rodrigo Fernández Alegre, José Ferrer Pi, José García Benloch, Francisco González Gutiérrez, Miguel Gómez Muñoz, Federico Gonzalo Pérez, Vicente Gómez Primo, Fausto García Corrales, José Guinot Hernández, Manuel Custems Serral, Julio Giner y Gutiérrez de la Solana, José Gómez Soldavia, Carlos Gutiérrez Torres, José Higuera Rosell, Carlos Herrero Hevia, Salvador Insa Hernández, Alfonso Llorca Climent, Mariano Lledo Hombuena, Francisco Martí Baza, José Micó Cubel, Gregorio Montesinos Casanova, José Merelo, Jordán, José Montesinos Montagut, Juan Mula Blanquer, Isidro Morle Cortés, Juan Muñoz Espino, Pedro Medem González, Joaquín Micol Truzum, Lucio Martínez Luján, Esteban Nogueroles Chornet, Manuel Oriols Romeu, Emilio Pastor Blasco, Ramón Plaza Sanchis, Jaime Ramos Comes, Luis Raga Pastor, Manuel Pérez, Alejandro Palamós Ballester, Antonio Piquerres Escuin, José Pascual Jimeno, Salvador Pont Ripoll, Víctor Quiles Boixé, Luis Rodríguez Espondaburu, Julio Romero Ibáñez, Luis Sanchis Aparisi, Juan Sebastián Alena, Emilio Soriano Casaña, Rafael Sanchis Coscollá, Gaspar Serra Esparraga, José Serrano Fort, Elzeario Simulín Hertz, Enrique Soler Rubio, Jenaro Solsona Ronda, José Santamaría Balaguer, José Samper Gómez, Valentín Sanhauja Moliner, Pedro Sorzano Sales, Rafael Tomo Tarbouriech, Angel Való Marqués, Maximiliano Villarroya Climent, Rafael Vicente García, Alberto Vila Lloréns, José Verma Uribarri y Enrique Zamora García.

Para desvirtuados, el funcionario, don Emilio, el cualitativo a los pe...

«Está despro... por fortuna... da por un per... de algún ciudad... doña Cristina.

Tiene un lige... que los médicos... han dado la r... hasta el extre... se ha redactado... lativo al curso... como se acostu... sos.

Se encuentra... Por eso ha ca... publicación de... mantes.»

A consecuen... cias acudieron... niana la infant... sante don Fern... duquesa de Tala... mas de la ari... rarse del estado... And.

Visitaron est... Victoria la cond...

TOS-C... piratorias y recom... Venta far... macias y Madri...

Tienda de... José C... Paquete... Artículos priv...

Los que d... continuación... veros de Tom... 19, Alcalá de... 10.000 pla... Manzanilla, V... gues, Serrana... perseguida Ir... modo que los... dad, no dejéis... Tom...

La platería... lado al 2 de... ca a su numer... do a los precio... ne de un inmer... nederos de plat...

El día 9 de... 'GRAI... Extensa in... santes de Tea... rios de renom... No deje us... fica, única de... Clínica de... Curación del... Masajes especia... Especialista: J...

Genios... PARA... CASA PA...

Leche condensada IBERIA

Recomendada por todos los médicos por ser la mejor. Despacho: San Cristóbal, 10. Teléfono 1892.—Valencia.

Visitar las mejores atracciones de la feria

Las grutas encantadas y D. Paquito

SITUADOS EN EL LUNA PARK

Centro Instructivo Antoniano

Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1

HOY, a las 4 y 6'30

La comedia

El millor so

La zarzuela en un acto, dividida en tres cuadros,

Dia de Reyes

EXITO ENORME!

Patronato
Landerer, 7 (Junto a la de Caballeros.)
TEMPORADA DE BELEN
Para HOY, a las 3'30 y 6'30.
Grandioso éxito del drama sacro-lírico fantástico, en cuatro actos, divididos en 17 cuadros.

El Rey de Judá

BEBED AGUA DE SOLARES
Evita infecciones
Garantiza buena digestión

Sillones de gran confort

Dormitorios, comedores y toda clase de muebles. Ventas al contado y a plazos.

Casa Cañizares
Correjería, 32
Avenida del Puerto, 336

Noticias de Madrid

En los Ministerios

PRESIDENCIA

Esta mañana ha visitado al general Mayendia, en la Presidencia, una comisión de representantes de Compañías de ferrocarriles, para tratar de cuestiones relacionadas con las tarifas y otros extremos interesantes.

Con el general Jordana conferenció el diplomático señor Aguirre Cárcer, jefe de la sección de Marruecos del Ministerio de Estado.

Con el general Muslera conferenció el general Olaguer, director general de Carabineros.

El día en Palacio

Despachando con don Alfonso
De diez a doce de la mañana estuvo en Palacio el señor Primo de Rivera despachando con don Alfonso.

A la salida nada dijo a los periodistas que le saludaron.

Doña Cristina sufre un ligero enfriamiento

En Palacio ha producido verdadera perturbación la noticia que publica algún periódico de la mañana, relativa a la salud de doña Cristina.

Para desvirtuar los efectos producidos, el secretario de don Alfonso, don Emilio Torres, ha facultado a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Está desprovista de fundamento, por fortuna, la noticia publicada por un periódico, considerando de algún cuidado, la enfermedad de doña Cristina.

Tiene un ligero enfriamiento, al que los médicos que la asisten no han dado la menor importancia, hasta el extremo de que ni siquiera se ha redactado el parte oficial relativo al curso de la enfermedad, como se acostumbra en tales casos.

Se encuentra hoy muy mejorada. Por eso ha causado extrañeza la publicación de estas noticias alarmantes.

A consecuencia de estas noticias acudieron a Palacio esta mañana la infanta doña Isabel, el infante don Fernando, su esposa la duquesa de Talavera y muchas damas de la aristocracia, para enterarse del estado de la enferma.

Audiencias

Visitaron esta mañana a doña Victoria la condesa de Romanones,

la marquesa de Aldama y la duquesa de la Victoria, tratando cuestiones relacionadas con los dispensarios antituberculosos.

También la cumplimentó la condesa Sabina.

Cumplimentaron a don Alfonso el ex ministro señor Argüelles, que fué a darle las gracias por el pérsame que le envió con motivo de la muerte de su cuñado, el conde de Revillajigero; y el duque de Pastrana, don Mateo Silveira y el conde de Palencia.

La visita del marqués de Alhucemas a Palacio

«El Sol» publica un entrefilet sobre los viejos políticos, diciendo que enderezan la cerviz para resurgir, cautelosa, pero derechamente; pero el Directorio mantiene su primer Manifiesto y el memorable decreto de 13 de Octubre contra la granjería de los políticos, decreto que reproduce.

Combinación próxima

Se dice que se prepara una combinación de alto personal de Hacienda, a base del nombramiento del señor Iñana para presidente del Tribunal de Cuentas.

Un artículo de Granmontagne

En un artículo, dice Francisco Granmontagne que la revolución socialista no puede producirse en España, porque su situación es distinta por completo de la situación en que estaba Rusia.

Comida extraordinaria

Los oficiales de la escala de reserva de Madrid y los cantones militares celebrarán la festividad de los Reyes con una comida extraordinaria.

Toro desmandado

De madrugada se desmandó un toro en la Ronda de Atocha y subió por el Prado y Recoletos, siendo reducido sin causar más que los sustos consiguientes.

De Tetuán

Noticias de Tetuán aseguran mejora el Raisuni, y que será operado por el doctor Zaldívar.

El cese de un intérprete

Tetuán.—Ha cesado en su cargo el intérprete del jefe señor Tubau, con objeto de dejar en libertad al nuevo jefe de hacer el nombramiento.

Serrano Clavero en Requena Grandioso recibimiento

Requena.—El recibimiento dis-

curación rápida con el ANICATARRAL García Suárez. Antiséptico de las vías respiratorias y reconstruyente energético; no contiene calientes, solamente antisépticos.

TOS-CATARROS
Madrid, C. Recoletos, 2. - Laboratorio

Tienda de la Sagrada Familia
José Cortés Santos
Paquetería - Mercería - Novedades
Artículos primera Comisión - Materiales para labores y colegios

Agricultores!
Los que deseáis plantones de olivos de las clases que a continuación relaciono, no dejéis de visitar los antiguos viveros de Tomás Roda, calle del Doctor Lequer, números 17 y 19, Alcalá de Chivert.

10.000 plantones de olivos para la venta, de las clases Manzanilla, Villalonga y Rinconquera, Rutinas, de Canet, Regues, Serranas, Morrut Sevillench y de la gran renombrada y perseguida Irteña, que raro es el año que se entachaña; de modo que los que deseáis conseguir plantones de olivos verdad, no dejéis de visitar la casa

Tomás Roda - Alcalá de Chivert

De interés
La platería de la calle de Carniceros, 25, entresuelo, se ha trasladado al 2 de la misma calle, esquina a Santa Teresa, 1, y comunica a su numerosa clientela y al público en general, que sigue vendiendo a los precios baratísimos que tanta fama le han dado y que dispone de un inmenso surtido en todos los géneros, en especialidad, monederos de plata.

El día 9 del actual aparecerá

'GRAFICO VALENCIANO'
Extensa información gráfica de actualidad. Notas interesantes de Teatro, Cine, Fútbol, Toros, etc., y trabajos literarios de renombrados escritores.

No deje usted de comprar y coleccionar esta revista gráfica, única de Valencia.

Clinica de masaje medical - Baños de vapor y eléctricos
Curación del REUMATISMO, CIÁTICA, PARALISIS, ESTREÑIMIENTO, OBESIDAD

Masajes especiales en los convalecientes
Especialista: J. BATALLER - Sangre, 5 DE 10 a 1 y de 3 a 5

Para Reyes
Gemelos **TEATRO, a 6 PTAS.**
CASA PANACH Teléf. 1.370-VALENCIA B. S. Francisco, 1

D. O. M.
Todas las Misas que se celebrarán mañana lunes, 7 del corriente, en la iglesia de la Preciosísima Sangre de Cristo, serán en sufragio del alma de

Don Abel Capuz Gil
Que falleció el 22 del pasado mes de Diciembre

R. I. P.
Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a algunos de dichos actos religiosos.

pensado por esta Ciudad al ilustre poeta señor Serrano Clavero, ha sido grandioso.

A la estación acudieron a esperar al señor Serrano, el pueblo entero, con el Ayuntamiento en Corporación, llevando la bandera de la ciudad y el histórico pendón de Castilla que regaló Isabel II, la banda de música y las Sociedades de Requena, con sus banderas y estandartes.

En el pabellón de la Glorieta, el señor Serrano Clavero hizo entrega al alcalde de la bandera que para esta ciudad regala don Alfonso.

El alcalde dió las gracias al señor Serrano en nombre de la ciudad, terminando con vivas a los monarcas.

El señor Serrano pronunció hermosísimo discurso, recordando los tiempos en que empezaba a hacer sus primeros trabajos.

En sus éxitos no olvidó nunca el nombre de su hidalga y liberal Requena, para quien siempre tuvo amor y respeto filial.

El señor Serrano es ovacionadísimo.

A continuación, la comitiva, seguida de todo el pueblo, se dirigió a la iglesia parroquial del Salvador, en donde el Arcipreste bendijo la bandera.

En esta ceremonia actuaron de padrinos el señor Serrano Clavero y la esposa del alcalde, doña Remedios Monsalves.

Terminado el acto, se dirigieron al Ayuntamiento, izándose la bandera en el balcón principal de la Casa Consistorial.

El entusiasmo del pueblo al ser izada la bandera en el Ayuntamiento fue indescriptible.

Inmediatamente, el Ayuntamiento se reunió, celebrando sesión extraordinaria, en la que se leyó el acuerdo nombrando hijo predilecto de Requena al señor Serrano Clavero.

Este agradeció la distinción en breves y elocuentes palabras.

Después se celebró en el Círculo Central un banquete con que el Ayuntamiento obsequia al hijo ilustre de Requena.

Jacinto Benavente en Sevilla
Sevilla.—Don Jacinto Benavente, acompañado del presidente del Ateneo señor García Oviedo, estuvo en la Catedral.

Actuó de cicerone el Canónigo señor Maño Jerez, quien le enseñó todos los objetos de mérito y joyas que se guardan en el templo.

A las tres y media salió del hotel el señor Benavente, vestido de rey indio, siendo aclamado por la multitud.

A las cuatro ha salido la cabalgata, siendo presenciada en las calles por numeroso público.

El presidente de Los Previsores del Porvenir, encarcelado

Sevilla.—Ha sido encarcelado el presidente de la Sociedad de los Amigos Previsores del Porvenir, señor Jordá Gisbert, por irregularidades en el funcionamiento de la Sociedad.

Nota explicativa

Sevilla.—El gobernador ha dado una nota explicativa acerca de lo actuado en la Sociedad de Los Previsores del Porvenir.

Ha ordenado a los asociados no ingresen cuota alguna, ni hagan los cobradores cobro alguno.

En el plazo de cinco días se remitirán al Gobierno los libros, efectos y metálico existentes.

Desgracia

Mérida.—El automóvil que hace servicio entre Mérida y San Pedro volcó, resultando muerto el mecánico y herido de gravedad el chofer.

De una quiebra

Gijón.—En el Círculo Mercantil se reunieron los accionistas del Banco de Castilla, tratando de la quiebra del Banco y acordando telegrafiar al Directorio para que les apoye en defensa de sus intereses.

Alicante

Aún no tenemos alcalde
Seguimos todavía sin alcalde. La vacante por dimisión del general Elización aún no ha sido cubierta. No cabe hacer ahora conjeturas sobre la personalidad que haya de ser nombrada para sustituir al dimisionario.

nario. Tal y como hoy se encuentra la situación del Ayuntamiento, difícil es acertar.

Renunciado el cargo de primer teniente de alcalde hecho por don Federico Leach, candidato el más posible a la Alcaldía, no hay entre los elementos políticos reunidos actualmente en el Municipio un nombre que suene con probabilidades de aspirar a la vacante.

Por las impresiones dominantes parece ser que para la Alcaldía va a ser nombrada persona totalmente ajena al Municipio. Esto es, por lo menos, de lo que hoy se habla, y seguramente con bastante fundamento.

Esperemos los acontecimientos y guardemos confianza en la designación de la persona que ha de ocupar la Alcaldía, de cuyas actitudes y merecimientos es indudable que habrá de hacerse una independiente revisión.

Tiendas de campaña para la brigada de reserva

Ya se han recibido en Alicante 13 tiendas de campaña destinadas para el alojamiento de la fuerza que en el campamento de Los Angeles quedará constituida con la designación de la brigada de reserva de África.

Dentro de unos días se espera la llegada de más material y de fuerzas de Ingenieros encargadas de poner el terreno dispuesto para la brigada en condiciones de poder alojar a las tropas que vienen destinadas.

Dos espadistas detenidos

La policía ha practicado la detención de dos famosos espadistas que habían realizado en Alicante fechorías de importancia.

Los detenidos llámanse Rafael Quero Torregrosa, alias La Flor, y Manuel Santamaría Espí, alias El Gacho. Aunque nacidos en España, han residido en Argelia largas temporadas, de donde han sido expulsados últimamente.

El correspondiente.

Castellón

Jubilado

Ha sido jubilado el jefe de negociado de segunda clase don Vicente Falomir Font, que desempeñaba el cargo de administrador especial de Rentas arrendadas de Castellón.

Médico fallecido

Esta madrugada ha dejado de existir el reputado médico don Enrique Herrando, causando su muerte general sentimiento.

Al entierro ha acudido numeroso público, prueba del afecto y simpatía con que se le consideraba. Presidieron las autoridades y representantes de la familia del finado.

Deportivos

Han llegado los equipos del Atlético de Sabadell, que actuarán los días 6 y 7 del actual.

También han venido varios de los nuevos jugadores que ingresan en el Castellón.

El correspondiente.

FUMADORES! Usad MI PAPEL
Extraño papel de fumar
100 HOJAS - ESTUCHE INGLÉS
10 CENTIMOS

SOLO LUBAT CONCEDE

EL MAXIMO DE GARANTIA en las ESTILOGRAFICAS DE ORO, que vende a

7'50 ptas.

ya que siendo estas plumas de calidad inmejorable, cambia gratuitamente en el acto cualquiera que por rotura natural, por uso, esté deteriorada, pudiendo al mismo tiempo, hasta sin ningún otro gasto, elegirse cualquier modelo, según agrado.

ORO 14 kilates Imposible mayor garantía LUBAT, Optico, Zaragoza, 20
Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

Un invento trascendental

Se acabaron las enfermedades y los insectos parásitos de las copas y parrales

El ilustre químico y biólogo doctor Comrado Granell, que con tanta fortuna viene trabajando en Química agrícola, ha conseguido en la extinción de las enfermedades de la vid (oidium, mildiu, antracnosis, etcétera) y de los insectos parásitos la más grandiosa conquista. En el invierno, cuando las vides duermen, la pulveriza con un líquido de su invención, que disuelve previamente en agua, y es tal el poder que tiene y cómo se difunde como mancha de aceite, que acaba con todas las enfermedades y con todos los insectos voraces: no hay germen, larva o huevo de parásito que salve su vida. Además, las cortezas viejas y medio desprendidas caen hechas polvo, dejando a las copas y parrales libres de madrigueras de insectos. Después de una sola pulverización, que se practica antes de brotar las vides, éstas crecen sanísimas; toda su savia la invierten en producir abundantes y sanos racimos y en desarrollarse; por este la producción en el segundo año del tratamiento se llega en algunos casos a triplicar. Con el invento del doctor Granell huelgan por completo los azufrados y sulfatados, y como se acaba con los insectos, se ahorran los gastos de su caza. El año pasado fueron ya muchísimos los viticultores que pusieron en práctica este nuevo procedimiento con magníficos resultados.

Ahora bien: con el fin de divulgar esta gran conquista científica, que está reportando grandes economías y los más altos beneficios, se acaba de publicar un luminoso trabajo de divulgación, muy detallado, con fotografías y testimonios de agricultores, que con satisfacción remiten gratuitamente a quien lo solicite los señores Blasco, Ariza y Compañía, Carrera de San Jerónimo, 3, Apartado de Correos 1.036, Madrid.

Taurómacas

La empresa de la Plaza de Toros ingresó ayer en la caja del Hospital provincial 141.398'24 pesetas, importe del 30 por 100 a que asciende el primer plazo de arrendamiento de la Plaza para el actual año, sin baja alguna.

Cambiando el viaje

El aplaudido banderillero Fernando Ruiz, Guerrillero, desde la próxima temporada ha decidido cambiar los garapillos por el estoque, y admitirá contratos de las empresas que lo soliciten.

Desearnos muchos éxitos en su nueva modalidad taurina al simpático Guerrillero.

Cuadro estadístico

Hemos recibido el cuadro estadístico de las corridas toreadas en 1923 por el novillero Félix Rodríguez, al que acompaña la crítica de su actuación, hecha por distintos colegas de la península, muy favorable al diestro. Agradecemos el requerido.

Judiciales

AUDIENCIA

De todos los juicios señalados para ayer sólo se celebró uno, que incoó el Juzgado de Sagunto contra el vecino de Cuartell Antonio Basellas Palacios, acusado de hurto.

Este individuo tenía arrendado un campo, y por débitos al Ayuntamiento se le embargó la cosecha de alubias, nombrándole depositario, y en esta situación, el hombre, para atender a las necesidades de su familia, vendió la citada cosecha, siendo entonces procesado.

Mantuvo la acusación el fiscal don Rómulo Dusac, y en defensa del Basellas pronunció un buen informe el letrado don Fernando Candela.

La Diputación y el Ayuntamiento

El presidente de la Diputación provincial señor Serrano, nos dijo anoche lo siguiente:

«El señor alcalde, general Avilés, dió ayer a la prensa una nota oficiosa contestando a la información sobre la retirada de la Diputación de la comitiva del eminentísimo Cardenal doctor Benlloch desde la plaza de la Virgen al Palacio Municipal de la Exposición, y como por el contenido de esta nota parece que sea la Diputación la que ha llevado el asunto a la prensa, me interesa hacer constar que dicha información es ajena por completo a esta casa, y que la contradicción que motivó el incidente que ya es del dominio público, desearía notificársela al señor alcalde para ver de evitar su repetición o tener en cuenta las nuevas normas que se establezcan para obrar en consecuencia.»

VALLE HERMOSO
Vino fino de mesa a 4 ptas. docena de botellas.—JEREZ, LICORES y ANISADOS. de todas clases y marcas, a precios reducidos.
13, Pascual y Genis, 13
Servicio a domicilio
Casa JOAQUIN NAVARRO ZEA

Un rasgo del excelentísimo señor general don Balbino Gil Dolz

La brillante actuación del general señor Gil Dolz del Castellar en la presidencia de la Comisión provincial de la Unión Iberoamericana de Valencia y las generales simpatías que no sólo en el seno de la misma, sino entre el cuerpo consular, entidades económicas, etcétera, supo captarse, fueron causa de que ya en varias épocas se proyectara un homenaje consistente en un banquete en su honor.

Como se sucedían las ocasiones propicias, Fiesta de la Raza, recepciones diplomáticas, centenario de Magallanes, por fin en el mes de Octubre último, uno de los mas entusiastas miembros de la Unión, el doctor don Pedro Gómez Martí, propuso que no se demorase por más tiempo dicho homenaje, el cual se hubiera malogrado de nuevo, a no ser por una fórmula de avenencia aceptada por presidente, vocal y Junta, que consistía en abrir una lista de adhesiones fijando la cuota de 25 pesetas, pero destinando su producto íntegro a los pobres.

Satisfechísimo en extremo debe hallarse el caballero general al ver ascender la suscripción a más de 1.500 pesetas, no sólo porque es una prueba concluyente del cúmulo de simpatías que goza entre sus paisanos, que se honran al verle exaltado a los más elevados cargos, sino porque también los que le conocemos a fondo y adivinamos los nobles impulsos de su corazón, sabemos que esta acción, que tanto dice en elogio suyo, le compensa de otras más ingratas que el deber le imponía en reciente y acertada gestión administrativa.

Asociaciones que socorro y pueden recoger los donativos en el Gobierno Militar

- 500 pesetas para la Asociación Valenciana de Caridad.
- 75 pesetas para las siguientes: Asilo de las Hermanas de los Ancianos Desamparados.
- 75. Oblatas del Santísimo Redentor.
- 75. Asilo de San Eugenio.
- 75. Protectora de Niños.
- 75. asilo para niños escrofulosos de San Juan de Dios.
- 75. Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados.
- 75. Reformatorio de niños y niñas delincuentes.
- 75. La Salud, tuberculosos pobres.
- 75. Represión de la mendicidad.
- 75. Escuela y Casa de Familia del doctor Serrador.
- 50 pesetas, a Catequistas Obreras.
- 50. Asociación de Nuestra Señora de Belén y Niño Jesús.
- 50. Conferencias de San Vicente de Paul.
- 50. Colegio de Sordomudos.
- 50. Albergue e instrucción de obreras
- 50. Casa-Asilo del Santo Celo.

OLYMPIA

Mañana Innes, 7 Enero

El hijo de la parroquia

Según la célebre novela de Carlos Dickens

EXITO

El general Elio
y su tiempo

Por don Lulo Miquel Alborn
42 páginas. Numeros grabados
a pesetas

AL CERRAR

Barcelona

Roban al dueño de un garage

Esta mañana se presentaron dos individuos, de oficio chofers, en el garage de la calle de Cortes, número 444, para pagar al dueño del mismo una factura de 42 pesetas que le debían.

Una vez dentro del despacho, mientras uno de los chofers le sujetaba, el otro le ha robado la cartera, que contenía 500 pesetas.

Regreso

Regresaron de Pamplona los delegados catalanes que asistieron a la asamblea interregional de representantes de la Corporación General de Trabajadores, Unión de Sindicatos libres.

Manifiestan que el número de delegados que concurren fué de 64, representando en total a unos doscientos mil obreros.

Una vez se hubo celebrado la asamblea interregional, se constituyó una nacional, en la que se aprobaron varias conclusiones.

Los Sindicatos únicos

De conformidad con lo acordado en la asamblea de Granollers, el Comité regional ha convocado para mañana domingo a una asamblea a los Sindicatos únicos de los ramos de la madera, construcción y transportes.

En dicha asamblea no tendrán entrada más que los obreros de los ramos convocados que tengan carnet o que acrediten pertenecer a aquéllos.

Muerto por el tren

En el paso a nivel de Hospitalet, un tren procedente de Esplugas arrolló a un carro y al carretero, matando a éste en el acto.

La culpa de esta desgracia es del carretero, que quitó la cadena puesta en el paso a nivel y pretendió pasar con el carro, en el momento que llegaba el tren.

Epidemia tifica

Se han tenido noticias de que en el pueblo de San Julián de Vilatorrada se ha declarado una epidemia tifica, hallándose enfermos el 95 por 100 del vecindario, incluso los médicos.

De Barcelona ha salido una brigada sanitaria para auxiliar a aquel vecindario.

El partido de futbol

de esta tarde

En el campo del Barcelona se jugó esta tarde partido de balompié entre los equipos M. T. K., de Budapest, y el Barcelona F. C.

El resultado ha sido un goal a cero a favor de los húngaros.

En libertad

Por orden gubernativa ha sido puesto en libertad el redactor de «Solidaridad Obrera» Joaquín Ferrer Alvaro.

Probablemente mañana será encarcelado un anarquista detenido poco después de su llegada de Valencia.

El presidente de la Mancomunidad

El presidente accidental de la Mancomunidad, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó que acababa de cumplimentarle el capitán general, correspondiendo a la visita que le hizo.

Añadió que habían hablado del asunto de la proposición del Centro de Dependientes de Comercio, y el capitán general le había significado sus buenos propósitos de resolver el asunto dentro de términos de concordia.

Terminó diciendo que ignoraba la fecha en que regresaría del extranjero el señor Puig y Cadafalch, pero que creía que sería pronto.

Casa ruinoso

Esta tarde, los vecinos de la casa 245 de la calle de Salmerón se vieron alarmados porque el edificio amenazaba derrumbarse.

Se dio aviso al Ayuntamiento y éste ordenó desalojar el inmueble. Para evitar posibles desgracias se ha prohibido el tránsito rodado, incluso la circulación de tranvías en dicha calle.

El sucesor obedece a haber cedido el piso de la calle a consecuencia de las obras del Metropolitano.

El ayudante del señor Primo de Rivera

Ha llegado el teniente coronel de Estado Mayor don Mariano Rivera, ayudante de campo del presidente del Directorio.

Nueva cátedra

En los centros intelectuales catalanes se habla de la creación en el futuro de una cátedra que se denominará de Torres Bages.

Restos humanos

En las excavaciones que se realizan en la casa número 55 de la calle de Zaragoza han sido encontrados restos humanos, al parecer de un adulto.

La fiesta de Reyes

Esta noche a las nueve ha salido de la Traversera, de Gracia, la cabalgata con los Reyes Magos, que han ido repartiendo juguetes a los niños de la barriada.

También se ha celebrado la fiesta de Reyes, repartiéndose juguetes a los niños de los socios del Círculo Regional Valenciano y Centro Aragoneses.

Reclamo

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 5.

4 por 100 interior.	70.70
4 por 100 interior fin mes.	00.90
5 por 100 amortizable.	95.00
4 por 100 amortizable.	00.00
Banco de España.	550.00
Tabacaleras.	245.00
4 por 100 exterior.	00.00
Francos.	38.05
Libras.	33.62
Marcos (el millón)	00.00

La enfermedad de doña Cristina

El secretario de don Alfonso ha entregado la nota siguiente a los periodistas:

«Por fortuna, está desprovista de fundamento la noticia dada por un periódico de la mañana referente a la enfermedad de la reina Cristina, que se califica de cuidado.

Sufre ligero enfriamiento, al que los doctores que la asisten no han dado importancia alguna, y la augusta señora se encuentra hoy muy mejorada, sin que la indisposición le inspire inquietud alguna.

Es tanto más extraño la publicación de la noticia cuanto que no ha habido en ningún momento el parte facultativo de la Mayordomía mayor de Palacio.»

Añadió después el secretario que no se ha suspendido ninguno de los actos palatinos anunciados.

Audiencias de don Alfonso

Don Alfonso recibió al ex ministro señor Argüelles para darle las gracias por el pésame con motivo del fallecimiento de su cuñado el conde de Revillajigedo; al conde de Plasencia; a don Mateo Silva, marqués de Castelar, con su hijo el oficial de Artillería, y al gobernador de San Sebastián señor marqués de Linares.

Doña Victoria recibió a la condesa de Salinas, señoras de López Doriga, condesa de Romanones, marquesa de Aldama, duquesa de la Victoria y otras señoras del Patronato y lucha antituberculosa.

La generosidad de los favorecidos alicantinos

El alcalde ha manifestado que ha recibido un importante donativo de los poseedores del segundo premio del sorteo de Navidad, que cayó en Alicante, con destino a los niños del colegio de San Ildefonso que sacaron la bola en el número del premio.

Se lamentó de que los favorecidos con el «gordo» en Madrid sólo hayan donado una cantidad exigua.

Una nota del Directorio

Al terminar la reunión del Directorio, el jefe de la sección de Prensa entregó a los periodistas la siguiente nota:

«Templada la misión que se confió a la Junta inspectora del personal judicial, se publicó una real orden en extremo laudatoria para los magistrados y secretarios que compusieron dicha Junta, por el celo y competencia que en su deber demostraron.

Para poder formular juicio acerca de la importancia de la obra realizada, basta consignar los siguientes datos:

La plantilla del personal judicial y fiscal desde las categorías de juez de entrada a presidente del Tribunal Supremo es de 1.055 funcionarios, y las correcciones impuestas por la Junta en uso de su facultad suprema fueron: 15 destituciones; 2 traslados a plazas de inferior categoría, 8 traslados a plazas de la misma categoría (de las cuales 4 han sido sin desconceptuación de los funcionarios ni nota desfavorable en su carrera), 11 postergaciones para el ascenso de seis meses a un año, 4 represiones calificadas con privación de sueldo de uno a tres meses y 7 represiones simples; lo que hace un total de 47 correcciones.

Estos sumandos con relación al personal de plantilla representan el 4.45 por 100.

En 42 casos se resolvió no haber lugar a imponer corrección alguna, y en un caso se deja sin efecto lo que había sido impuesta por una Sala de gobierno de la Audiencia Territorial.

Las correcciones impuestas con relación a las categorías son: a presidentes de Sala de Audiencia Territorial de Madrid y Barcelona y analógicas, 2; a magistrados de las demás Audiencias Territoriales, 1;

a presidentes de Sala de Audiencia Territorial, 3; a magistrados de Audiencia Territorial y analógicas, 13; a magistrados de Audiencia Provincial y analógicas, 3; a jueces de término y analógicos, 8; a jueces de ascenso y analógicos, 10; a jueces de entrada, 7.

La Junta, de mil expedientes con la fórmula de revisado y conforme, declaró no haber lugar a imponer corrección en 79 casos, y en 34 aprobó la anterior imposición de corrección.

El total de expedientes revisados con la anterior fórmula fué de 113.2

El jefe del Gobierno

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el señor Primo de Rivera.

Manifiesto que había despachado en el Ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Estado y Gracia y Justicia.

También recibió allí a una comisión de Murcia y Cartagena, presidida por los señores Muñoz Cobos y Maestre, que fueron a hablarle de la rápida continuación del pantano de Taidilla.

Entregaron al general la Memoria en que se expone la petición.

El marqués de Estella tuvo frases de aliento para dicha obra, puesto que dará agua a la base naval de Cartagena y a los campos de Murcia.

A las seis y minutos quedó reunido el Directorio.

Dos interesantes disposiciones de la «Gaceta»

En la oficina de Información de la Presidencia facilitaron esta tarde una copia de las reales órdenes que aparecerán mañana en la «Gaceta».

Una de ellas nombrando decano de la Facultad de Barcelona al catedrático de la misma don Pablo Ferrer y Piera.

Otra de Instrucción pública disponiendo que cuando una profesora, auxiliar, inspectora o cualquiera otra funcionaria, dependiente de este Ministerio, haya entrado en el octavo mes de embarazo, tendrá derecho a que se le conceda licencia con todo el sueldo por el tiempo que tarde en dar a luz, y por el plazo de 40 días después del alumbramiento.

Las funcionarias que soliciten la licencia a que el anterior párrafo se refiere, acompañarán a la instancia en que se pide certificación médica justificante de la probabilidad de haber entrado en el octavo mes de su embarazo, sin que el yerro del médico en el cálculo de la fecha del parto pueda invalidar la concesión de la licencia.

En otra real orden, dirigida al rector de la Universidad de Barcelona, dice así:

«Visto el extracto de la conferencia pronunciada en el local de la Asociación Nacionalista de Calella, el 22 del pasado mes de Julio, por don Manuel Masó y Lloréns, diputado provincial y profesor de la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú, bajo el título «Por qué soy separatista», remitido por el gobernador de Barcelona al enviar el expediente instruido con motivo de denuncias respecto al funcionamiento de dicha Escuela Industrial.

Teniendo en cuenta que del extracto de dicha conferencia se desprenden conceptos injuriosos, se dispone que se proceda con toda urgencia a la formación del oportuno expediente, y que entre tanto éste se tramita y acuerde la resolución que proceda, quede suspenso de empleo y sueldo el referido profesor de la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú, don Manuel Masó y Lloréns.

Que se envíe copia del extracto de la repetida conferencia al subsecretario encargado del Ministerio de Justicia para que por su conducta sea remitido al fiscal.

La restauración de la monarquía en Rusia

Londres.—Según los diarios, parece cierta la noticia de haberse constituido una organización secreta zarista para restablecer la monarquía en Rusia, elevando al trono al gran duque Cirilo.

Esta organización tiene ramificaciones en todo el mundo.

La Unión de farmacéuticos

Madrid.—Una comisión de la Unión Farmacéutica Nacional ha visitado al general Nouvilas, para razonar y ampliar verbalmente las peticiones contenidas en la exposición presentada al presidente del Directorio en la tarde anterior.

En una hora de conversación mostraron al general la conveniencia pública de que al farmacéutico se le conceda en la función sanitaria la intervención que su cometido reclama; de instituir una inspección farmacéutica eficaz, cuyo plan expusieron; de reformar la enseñanza farmacéutica de acuerdo con el estudio de la terapéutica; de reglamentar las especialidades farmacéuticas con sujeción a las bases presentadas por la Unión; y de crear un Laboratorio central de control de medicamentos,

que a la vez realizaría otras importantes funciones; de limitar el número de farmacias para sustraer el servicio farmacéutico a los peligros de la libre concurrencia; de conceder a los Colegios facultades que hagan eficaz su función moralizadora, y de satisfacer importantes necesidades del servicio farmacéutico.

Demandaron con especial empeño una depuración que afirmase la necesidad social de la farmacia y el respeto a los derechos de los farmacéuticos, atropellados no sólo por la actuación de ilegales intereses, sino por el mismo poder, al conceder a los médicos y veterinarios facultad para elaborar sueros y vacunas, y a los drogueros, para vender especialidades farmacéuticas.

Con igual empeño reclamaron la elevación a la Inspección general de la representación farmacéutica en la Dirección de Sanidad, para que pueda hacer llegar directamente al ministro las necesidades del servicio farmacéutico.

La comisión salió muy agradecida por la atención prestada por el general Nouvilas a sus demandas y razones.

El desfalco del ambulante Soto

Espontáneamente se ha presentado a la policía el empleado del Instituto Geográfico y Estadístico don Antonio Fernández y Fernández del Toro, quien, enterado del desfalco realizado por el ambulante del correo de Asturias José Soto, se ha creído en el deber de aportar algunos detalles retroactivos interesantes.

Ha referido el señor Fernández que el día 27 de Diciembre tuvo una conversación en la plaza de Castelar con Soto, amigo suyo, el cual expuso su propósito de realizar en breve plazo un viaje a París, y como quería que había de salir de servicio en el correo y no podía evacuar varios encargos, le rogó que los efectuase.

Accedió Fernández, y Soto le entregó 800 pesetas para que formalizase unos billetes del tren; otro para el coche cama hasta París y para que desempeñase varias prendas y alhajas pignoradas en distintas casas de compra-venta mercantil.

Igualmente le recomendó que, cumplido el encargo, le entregase todo ello a la joven Paz Sánchez Algreda.

El señor Fernández, que desde dicha fecha no ha vuelto a ver a su amigo, cumplió todos los encargos, acompañando a Paz Sánchez Algreda en el facturaje del equipaje en la Central del Norte, y ahora, al tener noticia de lo sucedido, resolvió presentarse a las autoridades.

El juez de guardia, al que han sido entregadas estas diligencias policíacas, ha remitido el atestado al juez de San Lorenzo del Escorial, instructor del sumario.

Estado de doña Cristina

Doña Cristina continuaba esta tarde bastante aliviada. Todas las personas de la familia real hicieron su vida ordinaria.

Don Alfonso y doña Victoria estuvieron en la Casa de Campo, regresando a Palacio a la hora del té.

A primera hora de la tarde estuvo en Palacio el infante don Fernando, quien pasó a las habitaciones de doña Cristina.

Esta se hallaba sentada en el lecho conversando con las personas de su intimidad.

En la antecámara y Mayordomía Mayor fueron colocados álbums, en los que firmaron numerosas personalidades, entre ellas el conde de la Motera, ex ministro marqués de Figueroa, don Pascual Amat, duque de la Unión de Cuba, general Saro, conde de los Moriles y otras muchas.

También estuvo el Nuncio de Su Santidad, interesado por la salud de la augusta señora.

El doctor Alabert, que asiste a doña Cristina, ha declarado que ésta ha experimentado una gran mejoría de ayer a hoy.

Las Diputaciones vascas

Bilbao.—Esta mañana han llegado representantes de las Diputaciones de Guipúzcoa y Alava.

Desde las doce hasta las dos de la tarde han permanecido reunidos, no facilitando de lo tratado ninguna nota.

Los diputados guipuzcoanos nos han dado cuenta del estatuto aprobado por ellos acerca del régimen de estas provincias para enviárselo al Directorio.

Los diputados señores Pérez Arróniz y Orueta dieron algunas explicaciones sobre el estatuto, repartiendo ejemplares para que los estudien los diputados de Alava y Vizcaya.

Esta tarde regresaron a San Sebastián y Vitoria los diputados respectivos.

Lo de los Previsores del Porvenir

Sevilla.—Cumpliendo órdenes de la superioridad ha sido detenido el presidente de la Sociedad Los Previsores del Porvenir.

El motivo se dice que obedece a haberse observado irregularidades

administrativas en dicha Sociedad.

La clausura de la misma se ha efectuado por orden del gobernador, quien ha avisado por medio de la prensa a los socios de dicha entidad para que no ingresen cantidades mientras se practique investigación, con el fin de comprobarse si dicha Sociedad funciona o no con legalidad.

A los delegados y cobradores de dicha Sociedad se les ha dado un plazo de cinco días para que presenten la documentación y dinero que tengan.

También se hace constar que el dinero que se entregue a dicha Sociedad será bajo responsabilidad de los imponentes.

La reunión del Directorio

De la reunión del Directorio se facilitó la siguiente nota:

«El Consejo del Directorio estudió un proyecto que se publicará en breve, acerca de amnistía en la propiedad literaria, es decir, facilitando la inscripción de aquellos trabajos u obras cuyos autores no hubiesen cumplido a su tiempo los preceptos a que obliga la presente ley de Propiedad literaria.

También fué examinado muy detenidamente el régimen de las Diputaciones provinciales, estudiando la manera de reorganizarlas sustancial y fundamentalmente, teniendo en cuenta, como es natural, la especialidad de las provincias forales y su situación distinta.

Con toda intensidad se trabaja además en la preparación y confección de una nueva ley Municipal, pudiendo vaticinarse que en lo que queda de mes quedará ultimada.

Quedó, por último, enterado el Directorio de un telegrama del alto comisario de España en Marruecos, participando la notificación del indulto concedido a favor del indiano recientemente condenado a la última pena en la Comandancia general de Melilla.

Visitas al presidente

El general Saliquet, nuevo gobernador de Santander, estuvo a despedirse esta tarde del marqués de Estella, por marchar mañana a tomar posesión de su cargo.

Una comisión del Instituto Geográfico y Estadístico visitó también al presidente del Directorio para dar gracias por la disposición ordenando que el director sea un ingeniero del Cuerpo y no un político, como hasta ahora.

Una comisión de obreros del puerto de Valencia le visitó también para que se les abone la gratificación que venían cobrando todos los años.

El señor Primo de Rivera les contestó que están incluidos en la disposición que niega gratificaciones extraordinarias.

Concursos de tiro

El «Diario Oficial de Guerra» publica una real orden dando instrucciones para la celebración por tercera y cuarta sección de la Escuela Central de Tiro del aeródromo militar de Los Alcázares, de los concursos de tiro de ametralladoras contra y desde aeronaves, respectivamente, y otro contra objetivos ocultos.

Comenzará el curso de la tercera sección el 24 de Enero y terminará el 30.

Durante los días 20 al 23 tendrá lugar el período preparatorio.

El curso de la cuarta sección comenzará el 4 de Febrero, terminando el día 10.

El período preparatorio comprenderá del 31 de Enero al 3 de Febrero.

En el curso de investigación contra los objetivos ocultos, el general jefe de la Escuela Central dispondrá que sep proceda a elegir campo eventual para efectuar las experiencias antes del 31 de Marzo.

Reparto de diplomas

Esta tarde se ha verificado en el Polígono de la Moncloa el reparto de diplomas a los alumnos de la Escuela de Tiro.

El acto, que presidió el señor Serrano Jover, estuvo concurridísimo.

Asamblea de catedráticos

Esta tarde se ha celebrado la tercera sesión de la Asamblea de catedráticos de Institutos, presidiendo el señor García de Diego.

Se acordó que la antigüedad para la provisión de vacantes sea por lo menos de seis años.

También se acordó que en las obras para los concursos, según los méritos, se compute los años de servicio.

Los señores Robles y Rubio, de Almería, presentaron una moción relativa al cuerpo de Auxiliares, cuyos principales extremos son: Que el ingreso en este cuerpo sea de 3.000 pesetas; que tengan obligación de colaborar en la enseñanza con los catedráticos y que tengan voz en las asambleas, pero no voto, a no ser que desempeñen interinamente alguna cátedra vacante; que los auxiliares formen un cuerpo a extinguir, como el anterior de Auxiliares, y que en el sucesivo no se haga ningún nombramiento sin que los licenciados puedan recibir preferencia.

pedagógicas mediante estudios prácticos; cuya duración mínima será de dos años.

El Instituto de Santander presenta una enmienda, que pide sea votada en la sesión.

Una conferencia sobre el Ejército

En el Centro del Ejército y de la Armada ha dado una conferencia el ex diputado señor Crespo de Lara, sobre «Influencia de la cultura en el Ejército».

Después de grandes elogios al Directorio, de quien el conferenciante espera una labor utilísima, abordó el tema diciendo que la capacidad del Ejército se ha medido siempre por el talento e ilustración de sus jefes, poniendo el ejemplo de Hernán Cortés y Gonzalo de Córdoba.

Después se ocupa de las enseñanzas que se derivan de la reciente guerra europea, donde el tecnicismo científico se ha desarrollado de manera portentosa, siendo factor esencialísimo en las principales fases de esa campaña.

Respecto a España dice que si a nuestro Ejército se le hubiera dotado de doscientos aviones, en 1921 no hubiera ocurrido la catástrofe de Melilla.

Preconiza la uniformidad de las enseñanzas en las Academias militares y la creación de un centro único para los servicios de aviación, como ocurre en otros países, aplaudiendo la orientación del Directorio de orientar esos servicios.

Fué muy aplaudido.

Noticias oficiales de Africa

Zona oriental.—En la posición de Tizi Alma, anoche el enemigo se acercó a la misma sobre el lado del camino cubierto, habiendo necesidad de tirarle cuatro bombas de mano, y cuando se creía haber marchado, arrojaron un bote de metralla, que entró en la posición, causando las siguientes bajas:

Alfrez del Tercio, César Rodríguez Hernández, leve; sargento Claudio Salas y legionario Domingo Iñarri, graves; sargento José Cenin, cabo Rafael Calvet y legionarios Severiano Rodríguez y Fernando Moncha, menos graves; cabo Fernando Martín y legionarios José Reyes, Rodrigo Ruiz, José Mesa, Antonio Palomino y Bruno Soller, leves, habiendo sido evacuados seis de ellos a Faeris, continuando los restantes en la posición.

Por la escuadrilla de servicio se ha reconocido el frente en el día de hoy, observándose mucha gente en Beni Mulá.

Zona occidental.—Se ha bombardeado la zona de Beni Amet y el poblado de Manzora.

A bordo del «Vicente Ferrer» salió de Larache una expedición de repatriados, cuatro oficiales y 160 de tropa del regimiento de Soria, y un jefe, siete oficiales y 205 individuos del batallón de León.

En el resto del territorio, sin novedad.

La ópera «El caballero de la Rosa»

Esta noche se ha estrenado en el teatro Real la ópera de Straus «El Caballero de la Rosa».

El teatro presentaba un aspecto brillantísimo.

En el palco regio se encontraban las augustas personas, infantas doña Isabel y don Fernando y duquesa de Talavera.

Cantaron la obra artistas alemanes, en su lengua, siendo muy aplaudida su labor.

Se considera la obra más melodiosa de Straus; pero adolece de lentitud y pesadez en general.

Se considera el segundo acto como el mejor de la ópera.

La